

А что если это любовь?

Как власть помогает бизнесу



Стр. 4

Семь счастливых семей

О чем мечтают дети и родители



Стр. 12-13

О Лизе говорила вся страна

Герои живут рядом с нами



Стр. 17

ТВЕРСКИЕ ВЪДОМОСТИ

ПЕРВАЯ ТВЕРСКАЯ ГАЗЕТА. ИЗДАЕТСЯ С 1839 ГОДА

Выходит по средам

№ 1-3 (2306-2308) 15-21 января 2020 года

Подписные индексы ПА 072, ПА 082, ПА 080, ПА 084
www.vedtver.ru

«Домашка» – на отлично

Министр просвещения РФ Ольга Васильева провела урок в новой тверской школе и поставила нашему региону «пятерку» за нацпроект



Артур ПАШКОВ

Фото Константина БЕЖЕЦКОГО

В этом году София Зорина пошла в первый класс. Девочка начала учиться в 52-й школе, а потом перешла в недавно открывшийся центр образования имени Александра Атрошанка в микрорайоне Брусилово. «И мы об этом не пожалели, – говорит ее мама Елена Зорина. – Школа красивая, светлая, просторная, современная».

Такое перечисление можно продолжать долго. 10 января школу посетили министр просвещения Российской Федерации **Ольга Васильева** и губернатор Тверской области **Игорь Руденя**. Побывали здесь и журналисты. Мы своими глазами увидели, что здесь есть всё: спортивный блок, игровые комнаты, два бассейна, футбольное поле, киноконцертный зал, медиазона, собственные стоматологический и прививочный кабинеты. Даже спальни для первоклашек из продленки. **7>>>**



1 969000 100006



3
стр.

Мы не следим за чудесами

А стоило бы иногда оглядываться назад и сравнивать реалии дня сегодняшнего со вчерашним

Татьяна СМЕЛКОВА

1 января мы проснулись в другой Тверской области. Впрочем, многие этого даже не поняли и не ощутили. Хотя накануне была новогодняя ночь, в которую, как известно, чудеса иногда случаются.

Но поскольку в нашем регионе они происходят чуть ли не ежедневно, то мы попросту перестали их замечать.

В НОВЫЙ ГОД – С НОВЫМ оборудованием

Областная клиническая больница готовится к международной сертификации

Павел БОГДАНОВ

Фото Кристины БЕЛЯКОВОЙ

Здравоохранение – отрасль очень сложная. Проблем здесь много, и не обязательно знать ситуацию изнутри, чтобы с этим согласиться, – достаточно хотя бы изредка ходить к врачам. В одной больнице не хватает оборудования, в другой – специалистов.



6
стр.



5
стр.

«Карамелька» под ёлку

Из нового детского сада в Старице дети возвращаются домой с неохотой

Екатерина МИХНЯ

Фото Алексея ВАРИВОДСКОГО

Еще год назад старичане разве что мечтали, что в их районном центре появится современное дошкольное учреждение. И вот уже несколько дней родители едва ездят за своими чадами, спешащими в новые группы.

– Нам есть с чем сравнить, – рассказывает мама маленького Ярослава, жительница Старицы. – Раньше наш детсад располагался в полуподвальном помещении, где было постоянно сыро.

Решение

Пять лет по расписанию

На заседании Правительства Тверской области обсудили региональную программу развития экономики, инвестиционной и предпринимательской среды

Владислав ТОЛСТОВ

Началось первое в этом году заседание правительства с поздравления. Игорь Руденя поздравил коллег с тем, что впервые за последние четыре года в нашем регионе новогодние каникулы обошлись без крупных аварий на теплосетях и системах жизнеобеспечения.

И коммунальные службы, и силовые структуры, и все, кто в праздничные дни дежурил, справились со своими обязанностями безупречно, за что губернатор поблагодарил их. Игорь Руденя представил новых министров и руководителей ведомств, которые приступили к работе и впервые участвовали в общем заседании правительства.

Первым – и самым важным – вопросом повестки правительственного заседания стало представление членам правительства новой региональной государственной программы «Эффективное развитие экономики, инвестиционной и предпринимательской среды Тверской области на 2020–2025 гг.». Доклад по этой теме делал министр экономического развития Иван Егоров, он же несколько дней назад представлял проект программы на встрече с предпринимательским сообществом области. Представители научных и деловых кругов



Технопарки – привлекательные площадки для инвесторов

были приглашены на заседание и после доклада высказали свои замечания и предложения по реализации программы.

Игорь Руденя, представляя программу, назвал ее амбициозной и подчеркнул, что это результат совместного коллективного труда нескольких министерств и ведомств. В целом речь идет о принципиально новом для региональной власти подходе к развитию предпринимательства, созданию современной инвестиционной среды, обеспечению социально-экономического развития и прогнозированию региональной экономики. Из наиболее запомнившихся новелл программы: в Твери в этом году пройдет «День предпринимателя»; в регионе появится центр поддерж-

ки экспорта, который будет оказывать содействие предприятиям-экспортерам; отдельный раздел программы посвящен развитию предпринимательства в моногородах области.

В этом году будут активно работать над созданием двух технопарков – «Боровлево-3» (сейчас идет проектирование коммуникаций к нему) и «Эммаусс». Появятся технопарки и в муниципалитетах области: «Савеловский» в Кимрах, «Лазурный» в Твери, технопарки в Нелидово и Ржеве. Не забыли о технопарке «КСК», на базе которого будет создан кластер инновационного машиностроения. В программе также упомянуты приоритетные инвестиционные проекты,

которые реализуются в области или находятся в стадии проектирования. Это и молочный комплекс, который строит компания «Румелко», и животноводческий проект компании «Коралл», и реновация Морозовского городка, и «Тверь-Экспо», мастер-план которого планируется представить в начале июня.

По-прежнему одной из наиболее эффективных форм продвижения экономических интересов Тверской области и поиска инвесторов остаются инвестиционные и экономические форумы. В нынешнем году к Сочинскому и Санкт-Петербургскому форумам добавится еще форум в Казани, главным вопросом которого станет исполнение нацпроектов в регионах.

Детали

Подарки на колесах

Автопарк учреждений образования и экстренных служб Тверской области пополнили почти 100 новых автомобилей

Ирина ТЮРИНА

Накануне Нового года подарки получали не только дети, которые верят в волшебство и Деда Мороза, но и облеченные специальными полномочиями представители муниципальных образований и различных служб Тверской области. И радовались этим подаркам не меньше, а возможно, и больше, чем детвора. Потому что губернатор Игорь Руденя вручал им ключи от школьных автобусов, медицинского транспорта и полицейских машин.

– Новый транспорт поступил в наш регион благодаря реализации национальных проектов, инициированных президентом Владимиром Путиным, – отметил глава региона. – Новая техника – это не только укрепление материально-технической базы. Вся она будет направлена на решение

ключевых задач в здравоохранении, образовании, обеспечении безопасности граждан.

23 новых школьных автобуса, оснащенные всем необходимым оборудованием, от системы ГЛОНАСС до цифровых тахографов, отправились в 21 район Верхневолжья. При перевозке к месту учебы и обратно будут обеспечены не только комфорт, но и безопасность детей.

Больницы Твери, Калезинского, Зубцовского, Нелидовского и других районов получили 17 машин «скорой помощи» «Форд Транзит». Главная их особенность – не только современное диагностическое оборудование, но и высокая проходимость, что важно для сельской местности. Кроме того, в Кимрскую и Торжокскую ЦРБ направлены два передвижных лечебно-диа-



гностических медицинских комплексов.

Новый автотранспорт передан и в другие службы региона. Для главного управления МЧС России по Тверской области закупили 5 спецмашин. Ресурсный центр по добровольчеству в сфере безопасности получил аварийно-спасательный автомобиль для практических занятий по подготовке волонтеров-спасателей. Шесть машин для тушения лесных пожаров и прове-

дения работ по лесовосстановлению поступило в филиалы лесопожарного центра Максатиhi, Осташковского городского округа, Калининского района.

А сотрудникам подразделений Госавтоинспекции и межмуниципальных отделов полиции региона передан 41 служебный автомобиль. Из них 25 машин марки «Шкода-Октавия» поступили по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

ВКРАТЦЕ

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ДЕТСКОЙ ОБЛАСТНОЙ БОЛЬНИЦЫ ИЗ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА ВЫДЕЛЯТ БОЛЬШЕ 4,6 МЛРД РУБЛЕЙ

Деньги запланированы в рамках национального проекта «Здравоохранение», соответствующее распоряжение подписал председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев. В декабре решением Президента России Владимира Путина назначен единственным исполнителем – государственная корпорация «Ростех», которая займется строительством ДОКБ в Тверской области. В текущем и следующем годах запланировано федеральное финансирование по 2,2 млрд рублей, в 2022-м – порядка 220 млн. В настоящее время ведется подготовка земельного участка под строительство объекта.

В РЕГИОНЕ СНИЗЯТ ПЛАТУ ЗА ВЫВОЗ ТВЕРДЫХ КОММУНАЛЬНЫХ ОТХОДОВ

Плата за вывоз ТКО в Тверской области будет снижена на 3,7% и составит 87 рублей 89 копеек с человека в месяц. Тверской тариф и сейчас – один из самых низких в Центральном федеральном округе. С начала перехода нашего региона на новую схему обращения с твердыми коммунальными отходами плата за вывоз мусора снижается уже в третий раз. Многодетные семьи Верхневолжья освобождены от оплаты этой услуги.

ПРИ ПЕРЕХОДЕ НА НОВУЮ МОДЕЛЬ ПАССАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗОК СТОИМОСТЬ ЛЬГОТНОГО ПРОЕЗДА НЕ ПОВЫСИТСЯ

С 1 марта изменится порядок предоставления льготы на проезд в автомобильном пассажирском транспорте общего пользования. Граждане, имеющие право на льготу, будут ездить по электронной социальной карте жителя Тверской области либо по электронной бесконтактной банковской карте, выпущенной на основе национальной платежной системы «Мир». При этом стоимость проезда на территории Твери и Калининского района останется прежней – 302 рубля в месяц. Социальную карту можно бесплатно получить в любом офисе ПАО «Сбербанк России» на основании заявления и паспорта либо иного документа, удостоверяющего личность. Для реализации права на льготный проезд и регистрации карты в автоматизированной системе учета поездок необходимо посетить центр социальной поддержки населения по месту жительства. Новая модель пассажирских перевозок будет внедрена с 3 февраля. В течение первого, переходного, месяца для льготников будет действовать привычный единый социальный проездной билет (ЕСПБ).

ТВЕРСКАЯ ОБЛАСТЬ ПО ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛНЕНИЯ ПОЛНОМОЧИЙ В СФЕРЕ ЛЕСНЫХ ОТНОШЕНИЙ ВОШЛА В ДЕСЯТКУ ЛУЧШИХ РЕГИОНОВ СТРАНЫ

Об этом сообщается на сайте Федерального агентства лесного хозяйства. В основе рейтинга лежат данные за предыдущий период оценки – 2018 год. Как отмечает ведомство, регионы, показавшие наиболее высокие результаты при реализации переданных им полномочий, получают дополнительные средства из нераспределенного резерва Рослесхоза. Они направлены в Кировскую, Тверскую, Костромскую, Ленинградскую, Вологодскую, Смоленскую области, Республики Марий Эл, Карелия, Татарстан и Алтайский край.

ЗА ПЯТЬ ЛЕТ ПО НАЦПРОЕКТУ «БЕЗОПАСНЫЕ И КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ» ОТРЕМОНТИРУЮТ ОКОЛО 260 КМ УЛИЦ ТВЕРИ

Общий объем финансирования в рамках нацпроекта на 2019–2024 годы – свыше 5 млрд рублей. Это позволит привести в порядок около 260 км городских дорог. Ремонт в 2020-м предполагается на основных улицах во всех четырех районах города. Будет продолжен капремонт путепровода через ОЖД на Бурашевском шоссе. Запланирована разработка проектной документации по реконструкции участков Московского, Бурашевского, Старицкого шоссе, строительство вылетных магистралей в направлении Бежецка, Кимр и других объектов. В рамках нацпроекта в текущем году намерены отремонтировать более 61,5 км улично-дорожной сети.

НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

Губернатор Игорь Руденя провел в региональном правительстве ряд кадровых перестановок. От занимаемой должности по собственному желанию освобожден министр строительства Сергей Тарасов. Временно исполнять обязанности министра будет его заместитель Денис Биленко. Министром по делам территориальных образований назначен Владислав Белорусов, до этого занимавший должность заместителя руководителя аппарата регионального правительства. Должность министра транспорта занял Дмитрий Насибуллин, исполнявший обязанности руководителя ведомства. Министром туризма Тверской области стал Владимир Перов, до этого также исполнявший обязанности руководителя ведомства. На должность председателя комитета по делам молодежи Тверской области назначена Александра Прохорова, которая ранее исполняла обязанности руководителя ведомства.

Мы не следим за чудесами

А стоило бы иногда оглядываться назад и сравнивать реалии дня сегодняшнего со вчерашним

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

НИКОГДА НЕ ГОВОРИ НИКОГДА

Лично меня мысли о чудесах посетили в тот момент, когда я совершенно случайно наткнулась в соцсетях на плач местных жителей по поводу состояния «конаковки» – дороги, соединяющей Конаково с Ленинградским шоссе. **Леонард Бронюк**, заслуженный строитель, почетный гражданин Конаковского района, рассказывал об этом так: «Конаковка» выглядит как после бомбежки. Срок службы асфальтового покрытия 8-10 лет, а здесь оно лежит уже больше 20. С тех пор только заплатки ставят, а капремонта не было». А ниже комментарий некоего **Сергея Нечаева**: «Эту область съела коррупция, никогда в ней не будет хороших дорог». Было это в марте 2015 года.

И если мы вернемся в тот самый 2015 год (хотя, если честно, совсем не хочется), то увидим, что там таких новостей об «убитых» дорогах и дворах в нашей области чуть ли не на каждом байте. А еще о больничных ужасах, нехватке мест в детских садах, работе, которую никак не найти, и других «прелестях» тогдашней жизни.

Но никогда не стоит говорить «никогда». Впрочем, справедливости ради заметим, что на тот момент мало кто мог предположить, что ровно через год президент **Владимир Путин** назначит руководителем нашего региона **Игоря Руденю** и по всей Тверской области начнется самая настоящая дорожная революция. Слово, может быть, не очень подходящее, но по-другому и не скажешь.

Результаты этой революции сегодня видит каждый. Отремонтировали и «конаковку», все 22 км. Вообще за последние два-три года в Конаковском районе сделали больше дорог, чем за предыдущие лет 10. И сделали хорошо. «Такого качества не было даже в советское время», – говорят жители. В целом по региону объемы ремонта

дорог увеличились с 2015 года в 10 раз. И муниципалитеты сразу преобразились. Например, в Оленино сделали даже те улицы, которые никогда не видели асфальта, и в нынешнем году все деньги решили направить в Мирный. Осенью и этот поселок будет не узнать.

Нелидовцы тоже забыли, что еще три года назад ямы на дорогах они затыкали полосатыми матрасами и даже до больницы было нормально не добираться. А сегодня здесь отремонтированы все центральные улицы и даже въезд в город с федеральной трассы «Балтия», где перед ремонтом проехать было можно только по обочине, да и то с трудом. Сравнение двух картин «было» и «стало» вполне себе тянет на чудо.

Т в е р ь - 2 0 1 5 и Тверь-2020 – тоже разительно отличаются. Это отмечают и сами горожане, и гости нашего города. Теперь, когда есть хорошие дороги, можно и реновацию общественного транспорта проводить. Как известно, новая модель пассажирских перевозок начнет действовать в феврале. Десятки лет власти боялись даже думать о модернизации общественного транспорта, который погряз в нерешенных проблемах и, чего греха таить, в теневых доходах и коррупции. Но нынешний губернатор это уже проходил с «Тверской генерацией» и «Тверь Водоканалом». И, начиная очередную реформу, он всегда знает, что делать и где взять деньги.

В реновации общественного транспорта **Игорь Руденя** заручился поддержкой института развития ВЭБ.РФ. На днях стало известно, что компания совместно с банком ДОМ.РФ предоставили гарантийную поддержку ООО «Верхневолжское автотранспортное предприятие», которое будет обслуживать основную часть маршрутов в Твери и Калининском районе. Общий объем поддержки – 2 млрд рублей.



Спасо-Преображенский собор. Второе рождение

Да, сложностей и накладок, как и в любой реформе, наверное, не избежать. Но это временные трудности, и скоро мы проснемся в Твери, где будет ходить комфортный и безопасный общественный транспорт, а не раздолбанные грязные маршрутки, на которых мы вынуждены ездить сейчас.

И МЫ УЖЕ НЕ МЫ

Мы даже ощущаем себя как-то по-другому. Увереннее что ли. Сильнее. Позитивнее. Потому что каждый день читаем о нас хорошие новости. ДТП и криминала, увы, хватает, но общий информационный фон в регионе на много улучшился. И на уровне России Тверская область зазвучала совсем иначе. Этому, конечно, во многом способствует губернатор **Игорь Руденя**. Благодаря его авторитету во властных и деловых кругах наш регион теперь упоминается в контексте масштабных инвестиционных проектов и соглашений. На крупнейших российских и международных форумах к нашим стендам каждый раз подходят президент **Владимир Путин** или премьер-министр **Дмитрий Медведев**, пото-

му что у нас представлены перспективные, интересные для всей страны проекты. Нет ни одного губернатора, с которым глава государства встречался бы так же часто, как с **Игорем Руденей**, и нет ни одного региона, куда бы **Владимир Путин** приезжал бы так же часто, как в Тверскую область.

Все инициативы **Игоря Рудени** вызывают большой интерес, тиражируются по всей стране или получают «прописку» в федеральном законодательстве. А главное, нам больше не стыдно за свою область, которая раньше всегда плелась в хвосте регионов, а теперь едва ли не каждый день появляется в каком-нибудь топе, показывающем динамику развития в реализации нацпроектов, туризме, инновационной политике, строительстве жилья и т.д.

Вот лишь последние из таких новостей. В конце прошлого года Тверская область вошла в двадцатку субъектов РФ с наибольшей инвестиционной активностью. Об этом сообщил на своем сайте деловой журнал «Инвест-Форсайт». А еще наш регион стал одним из лидеров VIII Национальной премии в области событийного туризма Russian Event Awards. В рейтинге, составленном по итогам открытого конкурса проектов, мы заняли 2-е место в ЦФО, уступив лишь Московской области, и 11-е место в России.

К слову, в туризме мы вообще совершили настоящий прорыв – стремительно прирастаем и туристами, и маршрутами, и достопримечательностями, и музеями, и наградами. В том числе и благодаря впервые созданному в регионе по инициативе губернатора министерству туризма.

И вот, наконец, еще один топ агентства РИА «Рейтинг»: Тверская область по итогам 9 месяцев 2019-го попала в двадцатку лучших регионов по росту основных показателей социально-экономического развития. Можно не сомневаться, что по итогам года картина будет такая же.

Самое главное – кардинально изменилось отношение к человеку, простому жителю Тверской области. Сегодня именно он – в центре внимания всех преобразований, всех нацпроектов и областных программ.

Нас все чаще показывают в федеральных программах и новостях. И за редким исключением всегда позитивно – то дороги сдаем, то туристические маршруты прокладываем, то заводы открываем, то храмы из руин поднимаем, то мемориалы строим... На новогодних каникулах в кадр попал «Марафон добра» – жители Твери обменивались подарками, оставляя их под украшенными городскими елками. До этого нигде в стране такие акции не проводились.

ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ФАКТ

Перечислять, что у нас изменилось, можно долго. Это, к примеру, газификация, которая, как думали многие, уже никогда не вернется в наш регион из-за долгов. Но она продолжается. Расчищена и освоенена значительная часть линий электропередачи – энергетики России постарались в ходе масштабных учений, и число аварий сразу снизилось. Растут новые школы и детские сады, а их, за редким исключением, не строили в области практически с советских времен. Появляются спорткомплексы, детские площадки. Цифровое эфирное ТВ – мы подключились к нему первыми в России. Долгожданное за-

вершение реконструкции Императорского Путеевого дворца. И Спасо-Преображенский собор, в возрождение которого перестали верить даже тверские оптимисты, а он вновь засиял куполами...

Но самое главное – кардинально изменилось отношение к человеку, простому жителю Тверской области. Сегодня именно он – в центре внимания всех преобразований, всех нацпроектов и областных программ. Именно с ним советуется губернатор во время своих регулярных поездок в районы. Именно его инициативы поддерживает областная народная программа ШПМИ. Именно его мнение считается приоритетным при выборе дорог, которые ремонтируют в первую очередь, и объектов «Комфортной городской среды». Именно его здоровье стараются беречь, внедряя современные медицинские технологии, совершенствуя в регионе службу «Скорой помощи», развивая санавиацию, открывая на селе модульные ФАПы и модернизируя ЦРБ. И именно его заслуги ценят.

Поэтому наш регион официально утвердил ста-



В деревне Деревково Вышневолоцкого округа теперь тоже новая дорога

На деловой волне: власть и бизнес нашли друг друга

Эксперты уверены, что без поддержки государства невозможно развитие малого и среднего предпринимательства

Ирина ТЮРИНА

Фото Кристины БЕЛЯКОВОЙ

Сегодня в регионе введены серьезные меры поддержки малого и среднего бизнеса. Это признают как представители власти, так и сами местные предприниматели, между которыми за последнее время установились прочные деловые взаимоотношения.

ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ

Центр «Мой бизнес» открылся в областной столице 31 октября этого года. И за короткий срок эта площадка стала надежным посредником между тверскими предпринимателями и госструктурами. Здесь в режиме «одного окна» можно получить всестороннюю информацию о мерах поддержки, которые действуют в регионе, и непосредственно воспользоваться ими. Кроме того, центр стремится получить обратную связь от местного бизнеса: чем он живет, возникают ли про-



За круглым столом предприниматели и эксперты обсудили возможности взаимодействия с властью

ческой сфере Тверской области **Михаил Окозов**.

Одна из поднятых в рамках встречи тем – законодательные нововведения в регионе. Сегодня, считают эксперты, без поддержки государства развитие малого и среднего предпринимательства (МСП) фактически невозможно. И власти идут на-

них предприниматели могут приобрести также по уменьшенной налоговой ставке.

Финансовая поддержка бизнеса – также одно из ключевых направлений в работе центра поддержки предпринимательства. Ведь вопросом, где взять деньги на старт или приобретение нового оборудования, задавался чуть ли не каждый бизнесмен. Фонд содействия кредитованию малого и среднего предпринимательства Тверской области предлагает в целом те же продукты, что и банки: кредиты, инвестиции, поручительства, лизинг. Но на льготных условиях. Поэтому сюда за помощью во всем больше местных компаний.

– Наша фирма уже на протяжении 10 лет занимается производством детской мебели. Но раньше мы находились словно в информационном вакууме, помощи не было никакой, – рассказал владелец компании «Инканто-А» **Василий Смирнов**. – А сегодня благодаря центру поддержки бизнеса мы уже в 10 стран поставляем нашу продукцию. Здесь действительно легко получить помощь: консультации и предоставление мер господдержки находятся в одном месте.

За круглым столом предприниматели обсудили еще один нематериальный, но в современных условиях не менее актуальный аспект работы – создание положительного имиджа.

О том, как с помощью современных технологий можно продвигать свое дело, привлекая новых клиентов и завоевывая новые рынки, рассказывала главный редактор РИА «Верхневолжье» **Юлия Овсянникова**.

Участие в бизнес-миссиях, образовательных

программах, а также ведение социальных сетей и активная общественная позиция положительно сказываются на деловой репутации.

ПРОЕКТ ПОД ПРИЦЕЛОМ

Реализуется в центре «Мой бизнес» и ряд так называемых нефинансовых мер поддержки предпринимателей. Это обучающие программы, тренинги, консультации, бизнес-миссии. В рамках реализации профильного нацпроекта участниками образовательных программ в центре «Мой бизнес» стали порядка 250 предпринимателей Тверской области.

А 25 декабря здесь состоялся торжественный «выпускной», в котором принял участие губернатор **Игорь Руденя**, а также министр экономического развития **Иван Егоров**, основатель проекта «Фабрика Предпринимательства» **Айдар Булатов** и др. Присутствие первых лиц региона говорит об особом внимании власти к малому и среднему бизнесу.

В холле «Мой бизнес» на индивидуальных стендах начинающие и опытные предприниматели презентовали свои проекты, продукцию и услуги: от натуральной косметики до кроссовок, от резьбы по дереву до социально ориентированного салона красоты, где могли бы найти работу люди с ограниченными возможностями здоровья. С каждым проектом лично ознакомился и губернатор **Игорь Руденя**.

– Очень радует, что в проекте приняли участие молодые, активные жители нашего региона. Мы вместе с вами будем стремиться создать все условия, чтобы бизнес в Тверской области мог развиваться, чтобы вы были уверены в перспективах,

– обратился к участникам программы **Игорь Руденя**. – Считаю, что главным приоритетом в нашей работе по поддержке предпринимательства является создание новых рабочих мест, развитие малого и среднего бизнеса, чтобы люди могли заниматься тем, что им нравится. Благодаря участию в профильном национальном проекте мы формируем в регионе современную систему поддержки предпринимателей.

ДЕЛО МОЛОДОЕ

Обучение в центре «Мой бизнес» проходило по нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» по трем направлениям. Первое – это двухмесячная программа «Фабрика СТАРТ» для начинающих предпринимателей. В ней приняли участие 160 человек.

Например, **Ирина Носкова** пришла на обучение с любимым хобби, а ушла с уже действующим бизнесом и брендом: создала магазин натуральной косметики в соцсетях.

– Обучение дало мне мотивацию, необходимую для начала бизнеса, и просто бесценные знания, – поделилась **Ирина**. – Нас научили выбирать и прорабатывать идею, вести предпринимательскую деятельность, управлять персоналом, продавать свой товар. Моя наставница **Ирина Шипова** помогла мне открыть ИП и начать работу через социальные сети. А оформили декларацию на косметику мы прямо в центре «Мой бизнес».

НАБРАЛИСЬ ОПЫТА

Обучающие программы центра «Мой бизнес» актуальны не только для начинающих бизнесменов, но и руководителей уже действующих компа-

ний. 64 предпринимателя прошли «Фабрику ПРО» и получили навыки и знания, которые повысили эффективность и масштабирование их проектов.

Строительная компания «Верхняя Волга» **Евгения Подчувалова** существует в Зубцове уже пять лет. Вроде бы налаженный, стабильный бизнес, но оказалось, многое **Евгений** делал неправильно. Обучение полностью поменяло его подход к делу.

– Спикерами для нас выступали действующие предприниматели, они говорили понятным языком, что сразу «заходило в голову», – рассказал он. – Исправив свои недочеты в бизнесе, ошибки в продажах, я добился того, что количество продаж моей продукции увеличилось в два раза. В будущем я также планирую сотрудничать с центром «Мой бизнес». Например, воспользуюсь помощью по сертификации продукции, буду участвовать в выставках.

По программе «Школа предпринимательства» обучение прошли еще 23 руководителя малого бизнеса.

БИЗНЕС ДЛЯ РАЙОНА

Впрочем, активная работа с предпринимателями идет не только в областной столице, но и в районах. Для муниципальных МСП – это реальный сектор экономики, стабильно пополняющий местный бюджет. Поэтому районные власти также создают необходимые условия для развития бизнеса. Например, в Андреаполе на базе районной библиотеки давно работает деловой центр, где предприниматели получают необходимые консультации. А в Ржеве планируют возобновить работу совета директоров, чтобы администрации и бизнес могли регулярно встречаться, обсуждать насущные проблемы. В результате таких налаженных взаимоотношений муниципалитеты получают не только отчисления в бюджет, но и развитие территории, в первую очередь.

– Многие местные предприниматели ведут социально ответственный бизнес, стараются сделать родной город лучше, комфортнее для жизни, привлекательнее для туристов, – поделился исполняющий обязанности главы Конаково **Максим Ли**. – В общей сложности наши бизнесмены вложили в благоустройство города пять миллионов рублей.



Игорь Руденя ознакомился с проектами выпускников образовательных бизнес-программ

блемы, какие механизмы необходимо совершенствовать.

24 декабря здесь прошел круглый стол «Бизнес и власть. Анализ тандема», где предприниматели не только узнали о работе центра, но и задали волнующие их вопросы.

– Это первый год реализации в Твери национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Поэтому для нас важно напрямую поговорить с предпринимателями о предлагающихся мерах поддержки, о законодательных нововведениях, которые Тверская область ввела в инициативном порядке, – отметил генеральный директор Фонда содействия развитию венчурных инвестиций в субъекты малого и среднего предпринимательства в научно-техни-

встречу. Этой осенью было принято несколько важных законодательных проектов по снижению налогов для МСП.

БОЛЬШАЯ ПОДДЕРЖКА ДЛЯ МАЛОГО БИЗНЕСА

Что же изменилось? Во-первых, в два раза снизились ставки упрощенной системы налогообложения по 40 видам деятельности для предприятий, созданных с января 2020 года. Во-вторых, работающие по патентной системе компании также смогут сэкономить. По новому законопроекту, доход рассчитывается не по группе сотрудников, а по конкретному количеству наемных работников. То есть за одного человека уже не нужно платить как за пятерых. И в-третьих, нововведение касается приоритетных для региона инвестиционных проектов. Оборудование для



Игровые площадки в детском саду оборудованы современными спортивными комплексами

«Карамелька» под ёлку

Из нового детского сада в Старице дети возвращаются домой с неохотой

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

А сейчас мы водим детей в светлый, просторный и теплый дом. В группе все так красиво, хорошая мебель, удобные шкафчики в раздевалке, новые игрушки. Мы в восторге, как и сами дети.

ЗДЕСЬ «ВЫРОС» САД ЗА ПОЛГОДА

В «Карамельке», такое забавное название присвоили открывшемуся детскому саду № 2, созданы все условия для дошкольного образования. Есть здесь спортивный и музыкальный залы, логопедический кабинет. Не говоря уже о том, что медпункт и пищеблок оборудованы, как принято говорить, на уровне. Впрочем, все это не имело бы никакого значения, если бы не хватало воспитателей.

– Наш детский сад полностью укомплектован педагогами и специалистами, – уверила заведующая МБДОУ «Детский сад № 2 г. Старица» Марина Журавлёва. – В новых условиях они будут работать с боль-

шим воодушевлением. Открытие детского сада – это праздник для взрослых и детей. Если понаблюдать за нашими воспитанниками – сразу видно, что они хотят задержаться в группе, еще поиграть и позаниматься. А выходят из сада и продолжают резвиться на площадке, оборудованной

речет. Неудивительно, что для Старицы открытие в рамках национального проекта «Демография» нового детского сада на 150 мест – это событие. В числе первых гостей «Карамельку» посетили министр просвещения России Ольга Васильева и губернатор Игорь Руденя.

Ольга ВАСИЛЬЕВА, министр просвещения РФ:
– В Тверской области я вижу реальное претворение национальных проектов в жизнь.

игровыми и спортивными комплексами. Детский сад оснащен всей необходимой мебелью, инвентарем, игрушками, развивающими пособиями. Здание отапливается от собственной котельной, территория оборудована современными системами внутреннего и наружного видеонаблюдения. И все это было построено в короткие сроки, за шесть месяцев.

«ВСЁ ДЛЯ ДЕТЕЙ, ВСЁ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ»

Подобных детских садов и в самой Твери напе-

– Построено современное здание, это совершенно другое пространство, оборудование, технологии. Здесь, в Тверской области, я вижу реальное претворение национальных проектов в жизнь, – поделилась впечатлениями от посещения детского сада Ольга Васильева.

Вновь возведенное здание преобразило всю прилегающую территорию. Если перефразировать известное стихотворение Владимира Маяковского: «Послушайте! Ведь если строят-



Директор Степуриной школы Ирина Филимонова провела для министра просвещения РФ Ольги Васильевой экскурсию по учебным кабинетам

ЦИФРА
16000
учебных мест будет создано в селах России в рамках национального проекта «Образование».

ся детские сады и школы, значит – это кому-нибудь нужно?»

– Самый главный показатель для нас – это то, что после того, как мы открываем новые современные школы и детские сады в муниципалитетах, там появляется молодежь, создаются рабочие места. Национальные проекты сегодня дают возможность сделать новый шаг по улучшению демографии в регионе, – проком-

ментировал открытие детского сада Игорь Руденя.

ПО СТАНДАРТАМ ОБРАЗОВАНИЯ

В рамках рабочего визита Ольга Васильева посетила также школу в Степурино, открытую год назад. Эта сельская школа стала одной из первых в регионе, которую возвели на селе за последние десятилетия. Она отвечает всем современным стандартам образования и считается лучшей в Центральном федеральном округе.

Министр просвещения и глава региона осмотрели учебные кабинеты, медицинский и пищевой блоки, спортивный зал. Чуть больше положенного они задержались в школьном

музее, посвященном истории поселения и знаменитой Бортеневской битве. Гости с интересом прослушали небольшой исторический экскурс.

У МАЛЫХ ГОРОДОВ ЕСТЬ БУДУЩЕЕ

Строительство новых образовательных учреждений одновременно с созданием современной инфраструктуры, а также комплексным развитием комфортной городской среды – обязательное условие развития малых городов и исторических поселений. Не составляет труда проследить, как постепенно преобразуется Старица. Реставрируются и возводятся новые объекты. Совсем недавно, осенью прошлого года, открыли после капитального ремонта набережную Волги. В планах – еще больший объем работ. Динамика этому процессу придаст участие районного центра в президентском проекте по развитию малых городов и исторических поселений.

Напомним, что позитивные преобразования

музее, посвященном истории поселения и знаменитой Бортеневской битве. Гости с интересом прослушали небольшой исторический экскурс.

– Степуриная школа – пример того, как реализуются нацпроекты, – сказала Ольга Васильева. – Сельская школа ничем не отличается от городской. Всего в России 16 тысяч новых учебных мест будет создано именно в сельских школах. Если в среднем в школе 150 мест, то представьте, сколько будет построено новых школ, где дети смогут получать бесплатное качественное образование. Кроме того, с 10 января в стране стартовал прием заявок на участие в программе «Земский учитель».

Участвуя в ней, педагоги, которые решат переехать в села или отдаленные районы, получат господдержку. На портале Министерства просвещения можно ознакомиться со свободными ваканси-

и Удомлю, которая также стала победительницей этого Всероссийского конкурса на лучший проект.

Вместе с тем региональная власть реализует целый комплекс программ по повышению качества жизни на селе и в малых городах. Вспомним, что в 2019 году в Тверской области заработал новый детский сад в поселке Калашниково Лихославльского района, школа на 560 ученических и 80 дошкольных мест в микрорайоне Юность в Твери.

Строятся детские сады на 100 и 150 мест соответственно в тверских микрорайонах Южный и Юность. До 2021 года в Тверской области предусмотрено строительство 4 дошкольных учреждений в Твери, по одному – в Торжке, Вышнем Волочке, Лихославле, Торопце, поселках Ривицкий Максатихинского района, Эммаусс и Бурашево Калининского района.



Новые игрушки сразу привлекли внимание ребят

Здравоохранение

В НОВЫЙ ГОД – С НОВЫМ ОБОРУДОВАНИЕМ

Областная клиническая больница готовится к международной сертификации

«Окончание. Начало на 1-й стр.

Реализация нацпроекта «Здравоохранение» – это попытка государства кардинально изменить положение дел, перестроить всю систему.

И очень правильно, что в нашем регионе решать «больные вопросы» начали с сокращения дистанции между человеком и качественной медицинской помощью. Один за другим в отдаленных населенных пунктах открываются оборудованные всем необходимым ФАПы с местом проживания для врача. Развивается санитарная авиация, с помощью которой самых тяжелых пациентов быстро доставляют в ведущие медучреждения региона. В 2020-м начнется строительство детской областной клинической больницы, а по сути, целого медицинского городка. В Ржеве будет создан второй удаленный региональный сосудистый центр. Из областной казны выделено более 250 млн рублей на ремонт больницы и поликлиник в муниципалитетах. В том числе на капремонт Нелидовской ЦРБ, инфекционно- и терапевтического отделений Андреапольской, лечебного корпуса первого этажа Максатихинской и т.д. Еще более 110 млн, уже из федерального бюджета, направлено на приобретение медоборудования, почти 80 из них – на покупку шести цифровых рентгеновских аппаратов для детской городской клинической больницы № 3, Бежецкой, Конаковской, Вышневолоцкой,



В ОКБ продолжается модернизация

Ржевской и Торопецкой районных больниц.

В канун 2020 года большие перемены наступили и в областной клинической больнице (ОКБ), главном медучреждении Верхневолжья. И журналисты увидели их своими глазами.

– Во-первых, мы отремонтировали гемодиализное отделение, которое еще год назад было в плачевном состоянии, – рассказал нам главврач **Сергей Козлов**. – Теперь его не узнать – заменили оборудование, купили самую современную гемодиализную машину немецкого производства. И сейчас качество оказания помощи гораздо

выше, чем в частных центрах.

Кстати, по словам заведующей отделением **Виктории Ахремчик**, в 2019 году ему исполнилось 40 лет. Так что подарок и к Новому году, и к юбилею.

Перемены прекрасно ощущают и пациенты.

– Условия просто замечательные и специалисты первоклассные, – говорит одна из них, тверитянка Людмила Николаевна. – Не первый год лечусь, есть с чем сравнивать.

Сейчас в отделении гемодиализа 27 новых аппаратов искусственной почки. Каждый рассчитан на шесть человек и работает

дольше и такие процедуры, как гемодиализация. В целом же мы можем оказывать диагностическую и лечебную помощь в полном объеме, а значит, серьезно продлить жизнь наших пациентов.

Новые аппараты – не единственное приобретение прошлого года. Например, в ОКБ появилось 20 аппаратов искусственной вентиляции легких.

– Сейчас мы создаем группу врачей, которые будут делать искусственное дыхание на дому, – продолжает **Сергей Козлов**. – И обучать этому родственников больных. Все абсолютно бесплатно, а раньше все это ложилось на плечи семьи. И траты были просто огромные.

– Такое обучение близких – одна из главных задач респираторного центра, – добавляет **Максим Петрушин**, заведующий отделением анестезиологии и реанимации. – Он вошел в структуру на-

не отправляя человека на долгий срок в больницу. Мы обучаем их во время, когда они находятся в больнице рядом с пациентом. Они могут оставаться с ними с 9 до 21 часа, а в дальнейшем, надеюсь, и в течение суток.

На данный момент в ОКБ продолжается ремонт еще в трех отделениях. Причем почти все работы больница проводит за счет собственных средств. А по нацпроекту «Здравоохранение» приобретены дорогостоящие аппараты для КТ и МРТ. Их уже привезли и готовят к монтажу. Перемены не только в отделениях и палатах. До недавнего времени главным должностным лицом больницы был пищеблок. Теперь и этот вопрос решен. И тоже силами ОКБ. По словам врача-диетолога **Елены Клейн**, пищеблок ежедневно обслуживает в среднем до 800 человек. Кормят пациентов более чем достойно – журналисты сами сняли пробу.

Такие масштабные работы не случайны. В нынешнем году больница будет проходить сертификацию системы качества ИСО2011. И смотреть ее будут не только российские специалисты, но и коллеги из-за рубежа.

– Мы участвуем в федеральном проекте «Развитие и экспорт медицинских услуг», – продолжает главврач. – Поэтому будем получать такие международные стандарты качества, как ИСО, JCI. И я думаю, что это одно из важных направлений, чтобы больница была, как пятизвездочный отель. По всем направлениям.

На данный момент в ОКБ продолжается ремонт еще в трех отделениях. Причем почти все работы больница проводит за счет собственных средств. А по нацпроекту «Здравоохранение» приобретены дорогостоящие аппараты для КТ и МРТ. Их уже привезли и готовят к монтажу.

в три смены – пациентов очень много, сюда приезжают люди со всей области. В месяц каждый из них получает 13–14 сеансов гемодиализа.

– Такие аппараты снабжены всеми современными опциями, необходимыми для качественного гемодиализа, – отмечает **Виктория Ахремчик**. – Можно прово-

днее отделение в ноябре. Сейчас все больше пациентов, которым требуется длительная вентиляция легких. Технологии позволяют поддерживать их годами и даже десятилетиями. Но это уже не только медицинский вопрос. Дом ничто заменить не может, поэтому очень важно, чтобы родственники могли оказать помощь,

Экологическая безопасность

Устранили полмиллиона нарушений закона

Волжские прокуроры обеспечивают охрану природы не только в Тверской области

Владислав ТОЛСТОВ

Волжская природоохранная прокуратура отвечает за законность и правопорядок в экологической сфере на территории 15 субъектов РФ, от истока Волги до Каспийского бассейна.

По такому же бассейновому принципу созданы Амурская и Байкальская природоохранная прокуратуры. При таких весьма внушительных масштабах (контролировать всю Волгу от истока до Каспийского моря) в аппарате и 16 межрайонных природоохранных прокуратурах, которые входят в состав Волжской природоохранной прокуратуры, трудится всего 140 оперативных сотрудников. А «штаб» прокуратуры с

самого основания ведомства находится в Твери.

В этом году Волжская природоохранная прокуратура отмечает не только профессиональный праздник (298 лет назад по указу Петра Велико-

В 2019 году волжскими прокурорами выявлено около 25 тысяч нарушений законов, внесено более шести тысяч представлений, к дисциплинарной и административной ответственности привлечено более шести тысяч виновных лиц.

го в России была создана прокуратура), но и юбилей: ведомство появилось ровно 30 лет назад, в 1990 году. Волжский природоохранный прокурор **Вениамин Селифанов**, поздравляя коллег, отметил, что история прокуратуры

бесценна, опыт уникален, а в рядах ее трудятся настоящие профессионалы – и это всё правда.

В 2019 году волжскими прокурорами выявлено около 25 тысяч нарушений законов, внесено

более шести тысяч представлений, к дисциплинарной и административной ответственности привлечено более шести тысяч виновных лиц. Принесено около трех тысяч протестов на незаконные правовые акты. В

органы расследования направлено свыше 300 материалов проверок. В суды – более 1300 исков. За этой сухой статистикой – реальные нарушения, устраненные в сфере охраны природы, спасенные водоемы, реки, чистый воздух, убранные несанкционированные мусорные свалки, поднятые со дна затонувшие катера, пойманные за руку «черные» вырубщики леса и многое, многое другое.

Вот только пара примеров из реальной практики работы природоохранной прокуратуры. По иску прокуратуры решением суда пемзавод «Заволжское» обязали прекратить сброс в реку загрязненных сточных вод. Компании пришлось

потратить 300 миллионов рублей на строительство новых очистных. В другом случае бумажно-картонная фабрика в Кувшиново была по представлению прокуратуры обязана ввести в эксплуатацию промышленную установку для обеззараживания воды ультрафиолетовым излучением, чтобы не портить промышленными стоками чистые воды речки Осуги. В Калининском районе возвращено государственную собственность более 700 га земель лесного фонда из незаконного пользования, и таких примеров много, очень много.

За 30 лет работы сотрудники Волжской прокуратуры устранили более полумиллиона нарушений закона. По требованию прокуроров к административной и дисциплинарной ответственности привлечено свыше 100 тысяч виновных лиц. По протестам

отменено порядка 40 тысяч незаконных правовых актов. В суды направлено более 20 тысяч исков. По материалам прокуратуры возбуждено почти 3 тысячи уголовных дел.

В профессиональный праздник сотрудники и ветераны Волжской прокуратуры принимали заслуженные награды и поздравления. Работа волжских прокуроров второй год подряд оценена на самом высоком уровне. Указом Президента Российской Федерации Волгоградскому межрайонному природоохранному прокурору старшему советнику юстиции **Максиму Макашову** присвоено почетное звание «Заслуженный работник Прокуратуры РФ». В честь праздника приказами Генерального прокурора Российской Федерации и Волжского прокурора награждены около 40 сотрудников.



«Домашка» – на отлично

Министр просвещения РФ Ольга Васильева провела урок в новой тверской школе и поставила нашему региону «пятерку» за нацпроект

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

К слову, это одна из самых больших школ региона, рассчитана на 1224 ученика, педагогический коллектив 90 человек. И учиться ребята будут только в первую смену. Это уже выполнение задачи федерального уровня. Напомним, президент **Владимир Путин** заявил, что к 2025 году мы должны избавиться от второй смены. Благодаря открытию образовательного центра удастся серьезно «разгрузить» мамулинскую школу № 52. Пока в нем будут учиться 600 детей, а к следующему учебному году его уже укомплектуют полностью.

– Прекрасная школа, – сказала **Ольга Васильева**. – Созданы хорошие условия для того, чтобы ребенок получал всестороннее образование. Педагогический коллектив практически укомплектован. Немаловажно и то, что директор, **Ольга Коротких**, прошла весь путь по созданию центра – от котлована до открытия.

МОЖЕМ ПОСОПЕРНИЧАТЬ С «КВАНТОРИУМОМ»

Центр имени Атрошанка построен по нацпроекту

«Образование». **Ольга Васильева** отметила, что на создание образовательных учреждений регионам направлены субсидии в размере 118 млн рублей. И напомнила, что одна из целей нацпроекта – подготовка квалифицированных кадров. В школе есть профильные классы, много внимания уделяется и такому важнейшему предмету, как технологии.

– Здравствуйте, товарищи дети! – приветствовал губернатор будущих технарей в мастерской. – Как оцениваете ваше оборудование?

– На отлично, – ответили ему.

– Оно у вас действительно самое современное, – добавила министр. – А в «Кванториуме» были занятия?

Как выяснилось, не все.

– Ну, я думаю, мы можем посоперничать с «Кванториумом», – с улыбкой заметил преподаватель допобразования **Виктор Попов**. – Например, у нас есть лазерный станок, на нем можно и выжигать, и гравировать.

А девочки в это время со своим учителем **Верой Жаровой** изучают художественные промыслы и за-

нимаются рукоделием. И оборудование у них тоже самое современное.

А КОМПЮТЕР?

Вообще, если говорить об оборудовании и технике, центр образования, по аналогии с «умным домом», можно назвать «умной школой». Если вынести за скобки учебный процесс, то на первом месте – безопасность. На всей территории ведется видеонаблюдение, есть громкая связь, охранная и пожарная сигнализация. А со временем войти в школу можно будет по отпечатку пальца.

– Можно приложить также пластиковую карточку, специальный браслет, брелок или смартфон, – рассказывает **Валерий**



га на счет. Каждая карта уникальна, так что если ребенок потеряет ее, другой человек не сможет ею воспользоваться и пообедать «за себя и за того парня».

Естественно, родители тоже контролируют, чем питается их школьник. И при желании сами составляют меню. Так что если по диете чего-то не положено, купить не получится. Обидно, зато здоровье сохранено.

ВETERAN ПИШЕТСЯ С БОЛЬШОЙ БУКВЫ

Пока это только предложение. Внес его тверской школьник **Максим Розов** во время встречи **Ольги Васильевой** с учениками и их учителями.

Об этом напомнили и на лекции, в которой также участвовали почетный гражданин Твери, ветеран **Иван Кладкевич** и родители **Александра Атрошанка**, чье имя носит школа, – сотрудника управления специальных операций ФСБ России, погибшего при выполнении боевого задания в Ингушетии.

– Сегодня я хочу поговорить о ровесниках сидящих здесь старшеклассников, которые навсегда остались 17- и 18-летними ребятами. Рассказать о том, что они сделали для нашей страны и почему остались в нашей памяти, – обратилась к сидящим в зале **Ольга Васильева**.

Это была даже не лекция – скорее размышление о том, по словам Юлии Друниной, российском «вечной прочности вечном запасе», без которого не было бы нашей Победы. Чтобы события сороковых роковых стали ближе и понятнее, Оль-

га прочитала небольшую лекцию о Великой Отечественной войне и ответила на вопросы ребят.

Ольга Юрьевна поддержала предложение **Максима** писать слово «ветеран» во фразе «Ветеран Великой Отечественной войны» с большой буквы: «Я думаю, это очень хорошее начинание, просто надо дать ему дальнейший ход».

Вообще, уважение к подвигу фронтовиков было центральной темой диалога. 2020-й – год 75-летия Победы. И одним из центров празднования великой даты станет наш регион. Это совершенно заслуженно – многие историки считают, что Ржевскую битву невозможно отделить от Сталинградской. И дело не только в масштабе и кровопролитности сражений – здесь были скованы значительные силы противника, которые немцы не переборсили под Сталинград. В нынешнем году, который назван Годом памяти и славы в России, именно на Ржевской земле, у деревни Хорошево, откроется уникальный мемориальный комплекс Советскому солдату.

Юрьевна посоветовала ребятам больше читать. В первую очередь – книги тех, кто выходил из окружения, шел в атаку, освобождал наши города: «Это **Бондарев**, **Васильев**, **Быков**. Начните их читать, и вы не оторветесь».

– Мы гордимся, что на Тверской земле были сделаны важные, решающие шаги на пути к Великой Победе, – добавил **Игорь Руденя**. – Освобождение в декабре 1941 года первого крупного города, Калинин, укрепило веру в Победу. Мы никогда не забудем о боях на Ржевско-Вяземском направлении.

Напомнил он и о строительстве мемориала у Хорошево. Фронтовик **Иван Кладкевич** ждет его открытия с особыми чувствами. Ведь он участвовал в Ржевской битве и, по собственным словам, «тоже был убит подо Ржевом – получил страшное ранение, истек кровью, потерял сознание и пролежал на снегу почти сутки».

– Я счастлив, что живу, что стою сегодня перед вами, что могу поздравить вас с такой замечательной школой и будущим праздником! – сказал он.



Тяпкин, директор ООО «Информационные технологии». – А чтобы не носить каждый день с собой сменку и учебники, ребенок может оставить вещи в одном из шкафчиков-блочеров.

У школьной столовой расположено несколько мониторов. По словам **Валерия Николаевича**, это тоже для удобства школьников – здесь они могут выбрать понравившиеся блюда:

– Подходишь, прикладываешь карточку, вводишь пин-код. Появляется меню с картинками – первое, второе, третье. Потом заказ поступает на кассу. Оплата безналичная, родители перечисляют день-

Каждый день происходят события и принимаются решения, имеющие важное значение для социально-экономического развития Тверской области. Горячие темы региональной повестки в режиме онлайн на сайте vedtver.ru комментируют главы и жители муниципалитетов, депутаты областного парламента и Тверской городской думы, ветераны и молодежные лидеры. Вот какие мнения звучали на этой неделе.

Под знаком Победы и нацпроектов



С ветеранами губернатор встречается очень часто

9 января губернатор Игорь Руденя провел совещание с членами регионального правительства, где обозначил ключевые направления работы в 2020 году. Он пройдет под знаком 75-летия Победы и нацпроектов. Жителям области ждет немало нововведений, которые улучшат качество нашей жизни.

Наталья РОЩИНА, глава Вышневолоцкого городского округа:

– В регионе почти в два раза снизилась льготная плата за подключение к газу для собственников жилья, границы земельных участков которых удалены от распределительных газопроводов на расстояние до 20 метров. Эта новость обраду-

ет многих жителей региона, в том числе и нашего округа. Ведь недавно у нас был реализован проект, о котором не один год говорили и которого так ждали: построен газопровод Приозерный – Борисково – Лютивля. Это позволит подключить к газовым сетям еще примерно тысячу домохозяйств.

Олег ДУБОВ, глава Оленинского муниципального округа:

– Для нас одно из важнейших нововведений – это создание нашего округа. Вот-вот начнутся серьезные преобразования. Препятствие всего мы получим новую систему управления, на мой взгляд, гораздо более действенную, – единую вертикаль власти, единый депутатский корпус. А с 2021 года единым будет и бюджет. Все это намного

проще и понятнее для жителей, которые теперь точно знают, куда обращаться со своими вопросами. Кроме того, удастся повысить эффективность расходования бюджетных средств, значительно снизить бумажный оборот, уйти от излишней бюрократии.

Андрей ДМИТРИЕВ, председатель регионального отделения Росийского союза промышленников и предпринимателей, депутат Тверской городской думы, директор ООО «Промметалл»:

– Перемены также коснулись бизнеса и промышленности. Это в том числе новый региональный закон об инновационно-промышленных парках. Я писал на него заключение, когда он рассматривался в областном парламенте. Этот документ позволит

активно формировать инфраструктуру парка «Боровлево-3», особой экономической зоны «Эммаусс», то есть флагманских проектов для повышения инвестиционного потенциала Тверской области. Надеюсь, закон даст возможность создать будущим и действующим резидентам оптимальные условия, которые уже есть в ряде других регионов, и это привлечет на нашу территорию новых инвесторов.

Ян САЛЮКОВ, директор Фонда содействия кредитованию малого и среднего предпринимательства Тверской области:

– В нашем регионе бизнес пользуется всесторонней поддержкой. В основном работа идет по нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». А с января этого года у нас начали действовать новые налоговые льготы. Конечно, снижение фискальной нагрузки бизнес-сообщество всегда оценивает позитивно. Ведь это редкое явление, обычно налоги только повышают. Уверен, что сэкономленные средства предприниматели направят на развитие своего дела. Аналогичный эффект, по моему мнению, даст и налоговый вычет для организаций, реализующих приоритетные инвестиционные проекты.

Владислав ШОРИКОВ, президент Тверской торгово-промышленной палаты:

– 2020 год – это старт модернизации общественного транспорта региона. Напомним, в феврале на маршруты Твери и Калининского района выйдут современные низкопольные автобусы. Госкорпорация «ВЭБ.РФ» совместно с банком «ДОМ.РФ» предоставила перевозчику – ООО «Верхневолжское автотранспортное предприятие» гарантийную поддержку в размере 2 млрд рублей. Эта помощь крайне важна, ведь такие глобальные транспортные проекты – дело не просто трудное, но и очень затратное.

Проблема назрела давно, а со временем только усугублялась – мы наблюдали постепенную деградацию автобусного и троллейбусного парков. Их нишу занимали маршрутки. Не спорю, на определенных направлениях они тоже нужны, но я убежден, что костяком системы должен стать общественный транспорт. И то, что благодаря усилиям губернатора **Игоря Рудени** у нас впервые стартовала такая сложная реформа, – событие очень значимое. Самое главное, что в центре этой реформы – конкретный потребитель, горожанин. Его безопасность, его комфорт, его право на льготы, экономия его времени. Естественно, в од-

ночасье перемены не наступят, но если мы решим вопрос в течение года, это будет просто замечательно.

Эдуард КОСИКОВСКИЙ, председатель Тверской региональной общественной организации «Союз замещающих семей», многолетний отец из Зубцовского района:

– С каждым годом мер поддержки в нашем регионе становится все больше. Многолетние семьи уже получают отличные подарки на рождение детей, не платят за вывоз мусора. Как говорится, птичка по зернышку клюет и сыта бывает. Так и для многодетной семьи: тут льгота, там выплата, и в результате получается хорошая поддержка от федеральной и региональной власти.

В этом году по инициативе губернатора вводятся семь новых мер поддержки многодетных семей. Мы ими обязательно воспользуемся. К примеру, четверо наших детей впервые пойдут в школу. Каждый год социальнота собирает для нас набор первоклассника: портфель, тетради, карандаши и так далее. А с этого года нам будут выдавать еще и сертификаты на приобретение школьной формы, 5 тысяч рублей на каждого ученика первого и пятого классов. Это просто замечательно. Ведь всего у нас в семье 14 школьников!

10 января в Тверской области был дан старт Году памяти и славы, объявленному президентом Владимиром Путиным. Мероприятие, организованное учениками и педагогами, прошло на площадке новой школы в микрорайоне Брусиллово в Твери. В нем приняли участие министр просвещения РФ Ольга Васильева и губернатор Игорь Руденя.

Иван КЛАДКЕВИЧ, ветеран Великой Отечественной войны, почетный гражданин города Твери:

– Мне уже 95 лет. На вопрос, как я готовлюсь к Дню Победы, отвечаю так: главное – до него дожить. Обязательно почту память погибших товарищей. И, конечно же, мне очень хочется увидеть, каким будет строящийся мемориал Советскому солдату под Ржевом, где я сам когда-то воевал. Я был почетным гостем на торжественном

мероприятии в Брусиллово, на котором дали старт Году памяти и славы. И очень рад, что смог поздравить ребят с открытием такой замечательной школы. Кстати, названа она в честь настоящего героя, майора **Александра Атроцанка**, который участвовал в контртеррористических операциях на Северном Кавказе, освобождении заложников в школе № 1 в Беслане. Награжден орденом Мужества, медалью «За отвагу». Александр героически погиб при выполнении боевых задач в Ингушетии.

Роман КРЫЛОВ, исполняющий обязанности главы города Ржева:

– Сейчас мы активно готовимся к юбилею Великой Победы: составляем план мероприятий, детально продумываем концертную программу, а также график посещений знаковых мест делегациями и туристами. Основные праздничные события пройдут на площадках мемориала Советскому солдату у деревни Хорошево и стелы «Город воинской

славы» на Советской площади.

Особое внимание городская администрация уделяет вопросам благоустройства. Работа в этом направлении уже идет, но многое еще предстоит сделать. Например, привезти в порядок все въезды в Ржев, украсить улицы. Мы ведем переговоры с местными предпринимателями по поводу благоустройства прилегающих к их предприятиям территорий. Кроме того, планируется организовать телемост между Ржевом и Тверью, чтобы наши жители могли наблюдать за всем происходящим 9 Мая в прямом эфире.

Пётр ФЁДОРОВ, почетный гражданин Андреапольского района:

– Наше поколение чувствует внимание власти. По инициативе главы региона **Игоря Рудени** к 75-летию Победы единовременную денежную выплату впервые получат труженики тыла, вдовы, а также «дети войны». В прошлом году Тверская область официально ут-

вердила их статус, приняв соответствующий закон. В нашем муниципалитете этого ждали сотни людей. Ждали много лет, и порой, если честно, даже ругали власть: «Неужели про нас так никогда и не вспомнят?». Спасибо губернатору, по инициативе которого депутаты узаконили наши права. Это правильное решение, несправедливо забывать про десятки тысяч людей, которым в Великую Отечественную войну пришлось очень тяжело. Я сам ребенок войны и прекрасно помню, как у нас на Смоленщине в оккупацию хозяйничали немцы, как люди бросали хозяйство, как дети становились сиротами. Да и когда враг ушел, тоже было несладко – в нашем колхозе не осталось ни кола ни двора. И ни одного животного. Но мы верили в Победу и, ни на что не жалуясь, работали наравне со взрослыми.

Александр ИВАННИКОВ, проректор по воспитательной и социальной работе ТвГТУ:

– В канун 75-летия Победы мы хотим обновить

патриотические граффити на стенах нашего вуза, открыть памятную доску почетному гражданину Твери **Павлу Анисимову**, к сожалению, уже ушедшему из жизни. Он был фронтовиком, а в мирное время стоял у истоков создания нашего вуза, руководил переводом в Калинин Московского торфяного института. Возможно, со временем в городе появится и улица его имени. А вообще

хотелось бы уйти от формализованных мероприятий. Люди должны придти на них по зову сердца. И главным таким событием, «локомотивом» празднования 75-летия Победы не только в нашей области, но и в России, безусловно, станет открытие под Ржевом мемориала Советскому солдату. Это будет уникальная память для нашей страны, вечная память и слава героям.



Ржевский мемориал. Сборка продолжается

СРЕДА, 22 ЯНВАРЯ

ТВЕРЬ 05.00, 09.25 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.55 «Модный приговор» 10.55 «Жить здорово!» (16+)

РОССИЯ 1 05.00 «Утро России» 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести» 09.25 «Утро России» 09.55 «О самом главном» (12+)

ТВЕРЬ 06.00, 07.00, 14.00, 19.00 Новости (16+)

ТВЕРЬ 05.00, 09.25 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.55 «Модный приговор» 10.55 «Жить здорово!» (16+)

РОССИЯ 1 05.00, 09.25 «Утро России» 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести» 09.55 «О самом главном» (12+)

ТВЕРЬ 06.00, 07.00, 14.00, 19.00 Новости (16+)

07.20 Тема дня (16+) 08.00 «ТНТ. Gold» (16+) 09.00 «Дом-2. Lite» (16+)

СТС 06.00 «Ералаш» 06.15 МУЛЬТФИЛЬМ «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ»

НТВ 05.20 СЕРИАЛ «ВОСКРЕСЕНЬЕ В ЖЕНСКОЙ БАНЕ» (16+)

07.20 Тема дня (16+) 07.30 Наша марка (16+) 08.00 «ТНТ. Gold» (16+)

СТС 06.00 «Ералаш» 06.15 МУЛЬТФИЛЬМ «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ»

НТВ 05.20 СЕРИАЛ «ВОСКРЕСЕНЬЕ В ЖЕНСКОЙ БАНЕ» (16+)

10.20 СЕРИАЛ «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+) 13.20 «Чрезвычайное происшествие» 14.00 «Место встречи»

РОССИЯ К 06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры

07.05, 08.20 СЕРИАЛ «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+)

РОССИЯ К 06.30, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры

20.05 «Правила жизни» 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 21.40 Абсолютный слух

ТВЦ 06.00 «Настроение» 08.10 «Доктор И...» (16+)

МАТЧ! 06.00 Док. ф. «Вся правда про...» (12+)

13.50 Прямая трансляция из Швейцарии III Зимние юношеские Олимпийские игры.

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ 05.00 «Известия» 05.35, 13.25 СЕРИАЛ «ШАМАН-2» (16+)

ТВ 3 06.00 МУЛЬТФИЛЬМ 09.20 СЕРИАЛ «СЛЕПАЯ» (16+)

18.30 СЕРИАЛ «ДОКТОР ХЭРРОУ» (16+)

ДОМАШНИЙ 06.30 «Удачная покупка» (16+)

06.00 «Сегодня утром» (12+)

13.00 «Известия» 13.25 СЕРИАЛ «ШАМАН-2» (16+)

ЧЕТВЕРГ, 23 ЯНВАРЯ

ТВЕРЬ 05.00, 09.25 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости 09.55 «Модный приговор» 10.55 «Жить здорово!» (16+)

РОССИЯ 1 05.00, 09.25 «Утро России» 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести» 09.55 «О самом главном» (12+)

ТВЕРЬ 06.00, 07.00, 14.00, 19.00 Новости (16+)

07.20 Тема дня (16+) 07.30 Наша марка (16+) 08.00 «ТНТ. Gold» (16+)

СТС 06.00 «Ералаш» 06.15 МУЛЬТФИЛЬМ «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ»

НТВ 05.20 СЕРИАЛ «ВОСКРЕСЕНЬЕ В ЖЕНСКОЙ БАНЕ» (16+)

07.05, 08.20 СЕРИАЛ «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» (16+)

РОССИЯ К 06.30, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры

15.50 «2 Верник 2» 16.40 ФИЛЬМ «ЧЕЛОВЕК В ПРОХОДНОМ ДВОРЕ»

ТВЦ 06.00 «Настроение» 08.15 «Доктор И...» (16+)

МАТЧ! 06.00 Док. ф. «Вся правда про...» (12+)

07.05, 10.35, 15.20, 19.10, 22.00 Все на Матч! Прямой эфир.

5 ПЯТЫЙ КАНАЛ 05.00 «Известия» 05.20 СЕРИАЛ «ШАМАН-2» (16+)

ТВ 3 06.00 МУЛЬТФИЛЬМ 09.20 СЕРИАЛ «СЛЕПАЯ» (16+)

ТВ 3 06.00 МУЛЬТФИЛЬМ 09.20 СЕРИАЛ «СЛЕПАЯ» (16+)

ДОМАШНИЙ 06.30 «Удачная покупка» (16+)

06.00 «Сегодня утром» (12+)

Барракуды и люфтомеры: чем пополняется арсенал Госавтоинспекторов

Благодаря предпринимаемым в регионе мерам по повышению безопасности движения удалось сократить число погибших в ДТП более чем на 20 процентов

Екатерина МИХНЯ

Ежедневно в информационные сводки попадают десятки сообщений о ДТП. Только с 31 декабря по 8 января в регионе произошло 41 ДТП, в которых погибли 4 человека, один из них пешеход, 52 человека были ранены. Правда, по сравнению с прошлым годом ситуация на региональных дорогах заметно улучшилась. Одна из главных задач национально-проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» – снижение аварийности и смертности при ДТП. Решение этих вопросов находится на контроле ГИБДД. Какие результаты были достигнуты в 2019 году и что планируется сделать в 2020-м, мы узнали у начальника Управления ГИБДД УМВД России по Тверской области Дениса ЧЕРНЫХ.

ЗАДАЧА ВЗРОСЛЫХ – ЗАБОТИТЬСЯ О БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ

– Денис Игоревич, главный критерий оценки эффективности нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» – достичь к 2024 году показателя не более 4 погибших в ДТП на 100 тысяч населения. За прошлый год удалось хоть немного приблизиться к поставленной цели?

– В первом квартале прошлого года в Тверской области наблюдался значительный рост числа дорожно-транспортных происшествий с погибшими. Но к концу года нам удалось добиться сокращения числа погибших в ДТП более чем на 15%, а это более чем 30 сохраненных жизней. Если мы сравним статистику с 2017 годом по этому базовому показателю в рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», то он еще выше – 20%. Также нам удалось стабилизировать ситуацию, связанную с детским травматизмом на дорогах региона. Госинспекторы в детсадах и школах постоянно проводят разъяснительные беседы по безопасности дорожного движения, а также викторины на знание Правил дорожного движения. Подобные встречи заставляют детей быть более внимательными на дорогах и не нарушать правила. В то же время по-прежнему



Денис Черных: «Каждый участник дорожного движения должен проявлять сознательность»

велико число пострадавших детей, находившихся во время ДТП в салоне машины. В таких ситуациях ребенок априори является заложником ситуации, когда от него ничего не зависит. И здесь хочется обратиться к родителям: соблюдение правил безопасности при перевозке детей – это первоочередная задача взрослых. Силами одной лишь Госавтоинспекции противостоять дорожно-транспортному травматизму невозможно.

К сожалению, в конце декабря в регионе произошло несколько смертельных аварий с пешеходами. Камеры видеонаблюдения показали, что эти ДТП можно было бы предотвратить, если бы пешеходы были более внимательными. Никто не снимает вины с водителей, но все участники дорожного движения должны заботиться о своей безопасности.

– В прошлом году в Тверской области было отремонтировано почти 200 километров местных дорог. Как было задействовано ваше ведомство в этой дорожной кампании?

– В регионе еще никогда не проводился одновременно такой внушительный объем дорожных работ. И в рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» управление ГИБДД совместно с областным правительством проделало большую работу. Сотрудники управления участвовали как в определении участков проведе-

ния дорожных работ, так и в инженерных мероприятиях, направленных на повышение безопасности дорожного движения. Так, при проведении капремонта автодорог предусматривалось устройство тротуаров, наружного освещения, пешеходного и барьерного ограждения, регулируемых пешеходных переходов, светофоров. Вместе со специалистами дорожных организаций наши сотрудники выезжали на объекты для помощи по организации движения в зоне проведения работ.

ТЕХНИЧЕСКИЕ НОВИНКИ В ПОМОЩЬ

– В прошлом веке у постового был всего лишь один жезл и свисток. С тех пор арсенал сотрудников ГАИ, а затем ГИБДД постоянно пополнялся. В 2019 году широко обсуждалось новое устройство «Барра-

куда», которое используется для принудительной остановки скрывающихся автомобилей. А что нового появится в этом году на вооружении ведомства?

– Арсенал специальных технических средств по линии дорожного надзора постоянно пополняется. Из новинок – это приборы, с помощью которых мы можем измерить освещенность улицы на том или ином участке дороги. Также появилась современная аппаратура для замеров недостатков дорожного полотна, как, например, выбоин и ям в асфальте. Есть оборудование для контроля технического состояния автотранспорта, в том числе люфтомеры, приборы, позволяющие измерить величину протектора шин, и так далее.

Недавно автопарк ГИБДД пополнился новыми

машинами с улучшенными динамическими характеристиками. В конце декабря губернатор Игорь Руденя вручил сотрудникам подразделений ГИБДД и МОП Тверской области ключи от 41 новой служебной автомашины. Из них 25 автомобилей марки «SKODA OCTAVIA» поступили в регион в рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Также были переданы одиннадцать автомобилей «УАЗ-Патриот» и пять автомобилей ГАЗ-32215.

КАМЕР СТАНЕТ БОЛЬШЕ

– Увеличится ли количество камер наблюдения на дорогах? В одном из своих выступлений Владимир Путин заявил, что цель установки видеокamer – это снижение аварийности и травматизма на дорогах, и призвал всех, отвечающих за работу в этой сфере, не прятать камеры. Кроме того, он обратил внимание, что коммерческие организации устанавливают камеры наблюдения и их главная цель – не обеспечение безопасности, а получение прибыли. Как обстоит ситуация в нашем регионе?

– Сначала отвечу на вторую часть вопроса. Ряд субъектов пошли по пути частно-государственного партнерства при организации контроля за движением на дорогах. Коммерческие структуры, которые выиграли конкурсы по установке и обслуживанию видеокamer, на условиях аутсорсинга осуществляют данную деятельность. У нас в Тверской области решили не идти по этому пути. У нас вся система автоматической регистрации находится в руках государства

и поэтому таких вопросов не возникает.

Что касается дополнительной установки камер видеонаблюдения, то мы считаем необходимым, чтобы это оборудование появилось на территории муниципальных образований, где есть потенциально опасное место, где часто происходят ДТП.

– С февраля в Верхневолжье заработает новая транспортная модель. Как вы считаете, повысится ли от этого безопасность пассажирских перевозок?

– ДТП с автобусами, или, как принято говорить, с «маршрутными такси» происходят постоянно. Причем в 80 процентах случаев аварии фиксируются в областном центре. Владельцы автобусов зачастую не уделяют должного внимания контролю за техническим состоянием транспорта. Есть вопросы и к уровню подготовки водителей. Мы видим, что владельцы маршруток больше озабочены погоней за длинным рублем, чем качеством перевозок. И, конечно, с внедрением новой транспортной системы мы ждем снижения аварийности, а для горожан это будет означать более высокий и комфортный уровень сервиса.

ТЕХОСМОТР С ФОТОФИКСАЦИЕЙ

– Что нового ждет автомобилистов в 2020 году?

– Из всех новшеств я бы отметил введение обязательной фотофиксации техосмотра машин с июля 2020 года. Диагностические карты также теперь будут оформляться в электронном виде с электронной подписью технического эксперта. Данная мера поможет в борьбе с мошенничеством, когда диагностические карты оформляются без реального техосмотра. Контроль за проведением техосмотра будет возложен на МВД и Российский союз автостраховщиков.

Помимо этого, вступил в силу и закон о регистрации автотранспортных средств. Сейчас автолюбитель может зарегистрировать транспортное средство в любом субъекте Федерации, но с привязкой к региону регистрации. Еще одно изменение – теперь водителям не обязательно иметь с собой бумажный полис ОСАГО, достаточно наличие электронного.



Фото: ГИБДД.РФ

Семь счастливых семей

Познакомиться с ними ближе региональному информагентству «Верхневолжье» помогла праздничная предновогодняя акция

Артур ПАШКОВ, Ирина ТЮРИНА, Александр ХОХЛОВ,
Татьяна СМЕЛКОВА

Фото РИА «Верхневолжье»

В канун 2020 года из корреспондентов, фотографов и операторов мы превратились в новогодних волшебников. Мешки у «любительских» Дедов Морозов были очень вместительные – туда поместилось несколько больших коробок. Все это сладкое великолепие нам помогли собрать наши партнеры – компании «Волжский пекарь», «Форт Граунд», «Мармеладная сказка» и ассоциация «СРО «Тверское объединение строителей». Еще одним сюрпризом стала профессиональная семейная фотосессия от наших замечательных фотографов Анастасии Чистяковой, Максима Школьников, Кристины Беляковой и Валерии Вилковой. А в кадр попали семь многодетных семей Тверской области. О них мы писали в течение года, а также они выступали экспертами при разработке сформированного областным правительством по инициативе губернатора Игоря Рудени пакета новых мер поддержки многодетных семей. Действовать эти меры начали с этого года.



КАЗАНЦЕВЫ: ЭТО У НАС В ГЕНАХ

Когда мы вручали сладости детям, глава многодетной семьи Константин Казанцев с улыбкой сказал: «У меня у самого машина до крыши забита подарками. Это для наших сотрудников и их домашних».

Константин – директор одной из строительных фирм Твери. Когда он строил монастырь в Мордовии, священник сказал ему: «Возвращайся скорее домой – к тебе на работу придет твоя будущая жена».

– Как я потом узнал, Юлия действительно приходила к нам в компанию, но меня в тот день не было. А потом мы все-таки пересеклись на работе. И уже не расстались, – вспоминает он.

Было это 13 лет назад. Сейчас у Казанцевых пятеро детей: Женя, Сева, Оля, Илья и Гриша. По словам Константина, когда-то жена пообещала: «Я рожу тебе десятирých». Пока план выполнен на 50%.

Главное семейное дело, кроме воспитания детей, – полностью восстановить свой дом за городом, который, к сожалению, сгорел. Сейчас Казанцевы живут в уютной благоустроенной квартире, где на почетном месте у стены стоит пианино – инструмент сына Всеволода. Мальчик занимается музыкой и специально для нас сыграл небольшую пьесу Чайковского – «Старинную французскую песенку» из «Детского альбома».

– А Женя у нас – будущий программист, занимается в созданном нами клубе «Умные дети». А в настоящем – танкист, ас игры «World of Tanks». Оля – танцовщица и гимнастка, Илюша в свои четыре года уже пишет по-английски. Гриша, наш младший сын, пока ничего не умеет, зато самый боевой.

Юлия и Константин не росли в больших семьях, но теперь и сами стали для других примером. Например, сестра Юли сейчас ждет четвертого малыша.

– Это, видимо, у нас в генах, – с улыбкой сказала нам на прощание счастливая многодетная мама. – Будем расти дальше.

БУКАНОВЫ: У НАШЕЙ МАМЫ ТРАДИЦИЯ – БЫТЬ ДЕДОМ МОРОЗОМ

Действительно, обычно Анжелика Буканова из Лихославльского района сама дарит подарки вместе со своими ребятами – в канун Нового года и Рождества поздравляет другие семьи. Причем в роли Деда Мороза.

– И своих детей, конечно же, всегда поздравляем. В костюмах.

– Но мы их сразу узнаем, – добавляет дочка Юлия. – В прошлый раз их ботинки выдали.

Живут Букановы очень дружно. Глава семьи Алексей – мастер на все руки, так что обращаться к кому-то за помощью не приходится – сам и починит, и установит, и изготовит. Да и дети растут не белоручками,

помогают и на кухне, и в огороде.

Вместе Букановы уже почти 20 лет. Познакомились, когда Анжелике было 15 лет, – она приехала в гости в деревню Кузовино под Лихославлем, где семья и живет сейчас. Когда Алексей ушел в армию, девушка ждала его, писала письма, а когда вернулась, сыграли свадьбу.

– С самого начала хотели большую семью?

– Хотели сына. Родился. Потом решили: нужен и второй мальчишка. Девочку тоже нужно. Сейчас детей у нас девять, двое – от брата и его жены. Они умерли, и мы не могли допустить, чтоб ребят забрали в детский дом.

Дом Букановых по-

лон не только детьми, но и животными. Главный – «кот-хозяин» Барсик, который сам пришел к ним в один прекрасный день. А к плохим людям в дом животные не идут.



МОЛЧАНОВЫ: СЧАСТЬЕ – В ДЕТАХ

У Петра и Екатерины из деревни Никулино Калининского района – шесть замечательных детей, три мальчика и три девочки. В этом году они вошли в число победителей всероссийского конкурса «Семья года». Главный свой подарок к празднику они уже получили – это новый дом, в который семья переехала около месяца назад. Молчановы стояли в очереди на улучшение жилищных условий как малообеспеченная семья, плюс продали квартиру, в которую уже не помещались.

Любовь к Новому году у всех детей общая. А в остальном ребята разные. 16-летняя Елизавета учится в кадетской школе. Илья и Арсений занимаются боевым самбо, являются призерами всероссийских и мировых соревнований. 6-летний Павел в школу пока не ходит, но, по словам Екатерины, обладает превосходной памятью и отлично рассказывает стихи. Трехлетняя Анисья – будущая звезда – с удовольствием позировала на-

шему фотографу. А Таисии исполнилось только 10 месяцев.

Осенью Павел пойдет в первый класс, а Арсений – в пятый, и семье как нельзя кстати придется сертификат на покупку школьной формы в размере 5 тыс. рублей, который многодетные семьи региона будут получать с 2020 года по инициативе губернатора Игоря Рудени. Ведь собирать детей в школу каждый год – то еще испытание.

Кроме того, их надо возить на секции в Тверь. При таком активном образе жизни Молчановы уже мечтают о новой машине, купить которую они смогут благодаря региональной субсидии на покупку автомобиля (до половины его стоимости).

Екатерина Молчанова искренне не понимает, почему многие семьи не хотят больше одного или двух детей.

– Для нас это счастье, – говорит она. – Я всегда подругам говорю: у тебя один ребенок – это один бриллиант, а у меня их много. Настоящее богатство!

МАРТЫНОВЫ: ЛУЧШИЙ НАШ ПОДАРОЧЕК – ЭТО ТЫ!

Речь идет о маленькой Софии, 14-м ребенке в многодетной семье. Она родилась под Новый год. Когда мы приехали к Мартыновым, дом был все еще украшен надувными шариками с надписями: «Твоя улыбка дороже всего на свете!», «Ты лучше всех!», «Самая классная».

Нам повезло – вся семья была дома. Дом Мартыновых мы нашли быстро – он один из немногих жилых в этом районе поселка Заволжский Калининского района. Пока недостроенный, но у главы семьи Александра золотые руки, и сыновья по мере сил помогают, особенно старшие: «Все сами делаем. Гараж построили, посмотрели в Интернете, как ворота сварить». А девочки – отличные хозяйки, могут приготовить все – от борща до пиццы.

– Назовите нам всю свою команду. Начнем с самых старших.

– Максим, Александр, Маргарита, Таисия, Ирина, Неля, Оксана, Валя, Дана, Жора, Тимофей, Людмила, Елисей и София, – перечисляет мама Валентина. – Много, но мы всегда хотели большую се-

мью. Тем более что нас в семье было всего двое.

– Мои родители побогаче – пятеро, – вступает в разговор Мартынов-старший. Но я всегда говорил отцу: «Я тебя обогну!». Так и вышло.

Заботу у семьи, тем более такой большой, хватает. Но неравнодушных людей в Тверской области много. А самое главное, власть помогает, по инициативе губернатора действует целый пакет мер поддержки: «Например, за вывоз мусора не платим. Для нас это очень существенно».

Первым коробки со сладкими подарками от РИА «Верхневолжье» раскрыл младший сын Елисей, по-хозяйски вынимая конфеты. Следом подошли и остальные ребята. Валентина и Александр пригласили нас с ними за стол, но нам нужно было возвращаться в редакцию. Однако голодными нас отсюда выпускать отказались наотрез – заставили все-таки попробовать пиццу: «Тоже сами девочки делали». Видно, что по кулинарии у них хороший учитель – очень вкусно!



КОСИКОВСКИЕ: ВЗРОСЛЫЕ ДЕТИ ДО СИХ ПОР СОВЕТУЮТСЯ



Сейчас супруги воспитывают 16 несовершеннолетних детей. А всего в семье – 32 ребенка. 28 из них – приемные. Эдуард Косиковский – председатель Тверского регионального союза замещающих семей. Эта организация объединяет более 3,5 тыс. человек.

Своих-то растить не просто, а приемных – еще сложнее. Особенно когда их 28 и далеко не все благополучные. Так и среди приемных детей Косиковских, живущих в Zubцовском районе, были и «тихони», которые ничего не ели, и бойкие атаманы-разбойники, и просто недолюбленные дети. А здесь они обрели свой дом. Отец – добрый, позитивный человек, глава семейства. Мама Галя – строгая, но именно к ней сыновья бегут в трудную минуту.

Главное, что в этой семье все и всегда друг другу помогают. Девочки кулинару на кухне, мальчишки убираются, вместе ведут хозяйство.

– Это правильно, что сейчас мы возвращаемся к сельскому хозяйству, – говорит глава семейства. – Я с детства жил на селе, знаю, что это такое, когда все свое: продукты, мясо,

овощи. И у детей с малых лет воспитываем трудолюбие.

У всех детей свои увлечения. Одни погружены в творчество: рисование, пение, танцы, художественное чтение. Другие – спортсмены: и на лыжах ходят, и тхэквондо занимаются. Есть даже автогонщица. Мальчики вместе с папой вырезают, выпиливают из дерева игрушки и полезные в хозяйстве вещи. Многие посещают музыкальную, художественную и спортивную школы в Zubцове. А еще семья любит путешествовать. Бывали Косиковские на Урале, на «Славянском базаре» в Витебске и в резиденции Деда Мороза в Великом Устюге. Мальчишки, кстати, искренне верят, что он настоящий и дарит хорошим детям подарки. И не только Дед Мороз. Такой дружной и активной семье был очень нужен большой и вместительный автомобиль. И два года назад губернатор Игорь Руденя, к слову, сам многодетный отец, подарил им микроавтобус – «Мерседес» на 20 мест, на котором написано: «Большая семья – тверская традиция». А еще это пример для подражания. 16-летняя Наталья поделилась с нами сво-

ими серьезными планами на будущее:

– После школы я собираюсь поступить в Ржевский аграрный колледж на юриста, потом получу высшее образование. А дальше – буду создавать семью и тоже обязательно с приемными детьми.

РЯБИКОВЫ: А ЕЩЕ ХОЧЕТСЯ ПОЛЕТАТЬ НА ВОЗДУШНОМ ШАРЕ



К этой семье наша новогодняя бригада приехала 28 декабря. А накануне вышла программа Андрея Малахова «Прямой эфир» с их участием. Рябиковым вручили призы и денежный сертификат за победу в народном голосовании – они стали лучшей многодетной семьей России.

БАЙКОВЫ: ПАПЕ ТОЖЕ НУЖНА НАГРАДА

У Владимира и Натальи семь замечательных детей. Две старшие дочери Ирина и Александра уже взрослые и самостоятельные, получают профессию в тверских вузах. Их, к сожалению, не было на нашей встрече. Но зато как обрадовались нам остальные ребята! Это школьники Михаил и Дарья, а также Екатерина, Елена и малышка Ульяна. Наши сладкие новогодние подарки ребята тут же принялись пробовать.

– В доме, где есть дети, идеально чисто может быть только в вазочке с конфетами. Это про нас, – улыбнулась Наталья.

Да и чего ждать-то? В большой семье праздник один не приходит. 28 декабря 9 лет исполнилось Дарье. А 1 января – день рождения у Александры, ей уже 19.

В зале у Байковых везет: висят фотографии и рисунки, стоят книги и многочисленные грамоты. Многие из них принадлежат единственному сыну Михаилу. Он и спортсмен – занимает-

ся академической греблей, и художник, и даже в какой-то мере начинающий историк. В октябре этого года Миша занял второе место во Всероссийском конкурсе школьных генеалогических исследований «Моя родословная» – «Страна сильна семьями».

Дом у Байковых большой, они его все вместе постепенно благоустривают. Тем более что глава семьи Владимир, механик на Тверском комбинате строительных материа-

лов, – мастер на все руки.

Рядом с домом огород, есть куры. На сегодняшний день муж – основной добытчик в семье. Наталья уже 12 лет находится в декретном отпуске. Сейчас она планирует организовать семейный детский сад. А еще Байковы мечтают о награде – для папы.

– Хотим представить его к новому для региона почетному знаку «Слава отца». У меня «Слава матери» уже есть. И Володя тоже достоин награды.



лье времена было крайне тяжело, но Наталья сделала и делает все, чтобы дети ни в чем не нуждались. Ребята покорили нас своей непосредственностью и талантами. А еще, не тушуясь, бойко и честно нарисовали перспективы желаемого. При чем каждый начинал так: мол, у меня все есть, но... Артёму 16 лет, и он задал тон:

– Хочу стать предпринимателем и музыкантом. А еще хотелось бы самостоятельности и определенной свободы. Чтобы не все было по графику – школа, университет, работа. Это напрягает. В идеале хотелось бы встать часиков в девять, полетать на воздушном шаре, а потом заняться любимым делом. Надеюсь свящать свою жизнь с музыкой, я меломан. Надеюсь, все это Дед Мороз учтет... Даше 13 лет, она чем-

пионка Тверской области по спортивным танцам.

Насте всего 7 лет, к Деду Морозу девочка обратилась по поводу своих старших братьев: пусть они уделяют ей больше внимания. 10-летний Сережа уже успел победить на соревнованиях по дзюдо и универсальному бою. Сейчас занимается плаванием и шахматами. Хочет, как Артём, стать певцом или музыкантом. Ну а 12-летний Миша, пожалуй, единственный, кто твердо определился с будущим:

– Хочу стать компьютерщиком.

Отправив детей фотографироваться, мы успели недолго побеседовать с Натальей. Надо было видеть, как у нее горели глаза, когда она говорила о детях. И уже глупо было спрашивать, в чем женское счастье...

Большая переменная: к чему готовиться в новом году

Возврат курилок в аэропорты, обновленный экзамен на права, повышение тарифов ЖКХ, индексация пенсий и другие нововведения 2020-го

Евгения ПРИЕМСКАЯ

Фото: ИЗВЕСТИЯ/
Андрей ЭРШТРЕМ

В 2020 году в России изменят порядок сдачи экзамена на права, экспериментальный налоговый режим для самозанятых распространят еще на 19 регионов страны, в аэропорты начнут возвращать курилки. Кроме того, интересы тех, кто стал жертвой мошенников, купив у них недвижимость по подложным документам, защитят законодательно, а пенсии планируют проиндексировать дважды — для тех, кто получает страховые и социальные выплаты. В этих и других ключевых нововведениях разбирались «Известия».

ИНДЕКСАЦИЯ СТРАХОВЫХ И СОЦИАЛЬНЫХ ПЕНСИЙ

В 2020 году планируется провести две индексации пенсий. В начале года на 6,6% проиндексируют страховые выплаты неработающим пенсионерам (всего, как подсчитали в Минтруда, индексация коснется примерно 31 млн человек).

Индексация пенсий по государственному пенсионному обеспечению (это в том числе социальные пенсии) будет проведена в апреле. Увеличить выплаты планируется в соответствии с ростом прожиточного минимума пенсионера в 2019 году, предварительное — на 7%.

«Повышение затронет почти 4 млн пенсионеров, из которых 3,2 млн являются получателями социальных пенсий», — говорится в сообщении, опубликованном на сайте Минтруда.

Последний раз прожиточный минимум в стране поднимали в августе. Сейчас для пенсионеров он составляет 9,2 тыс. рублей.

УВЕЛИЧЕНИЕ МРОТ

С 1 января 2020 года минимальный размер оплаты труда увеличился на 850 рублей: с 11,28 тыс. до 12,13 тыс. рублей в месяц. Поправки в Федеральный закон «О минимальном прожиточном минимуме» были приняты в конце декабря. Документ опубликован на официальном портале правовой информации. В нем также указано, что в дальнейшем эта сумма должна оставаться не ниже установленного в стране прожиточного минимума.

В зависимости от МРОТ рассчитываются прежде всего зарплаты бюджетникам и некоторые социальные выплаты, включая больничные. Они, таким образом, должны увеличиться. По мнению вице-спикера СФ Галины Кареловой, нынешнее увеличение МРОТ повлияет на зарплаты около трех миллионов человек.

ПОВЫШЕНИЕ ТАРИФОВ ЖКХ

В наступившем году вновь вырастут тарифы ЖКХ — их повышают ежегодно. Но если в прошлом году это происходило дважды (из-за увеличения ставки НДС), то в этом году его обещают провести только один раз.

Повышение тарифов



пройдет в июле, в среднем по стране цифры в квитанциях вырастут на 4%, рассказали «Известиям» в ФАС. Точные показатели зависят от региона, но ни один не может превышать предельно допустимый порог, установленный постановлением правительства.

Самый низкий индекс — у Ненецкого автономного округа (2,4%). В большинстве регионов он составляет 3,6–4%. В Москве планка определена на уровне 5%, в Санкт-Петербурге — 3,8%.

ПРАВА ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

Одно из главных новшеств наступившего года — изменение правил, касающихся сдачи экзаменов на водительские права. Постановление правительства, устанавливающее новые требования, Дмитрий Медведев подписал 20 декабря, документ опубликован на сайте кабмина.

Изменений планируется много, вводиться они будут постепенно — часть начнет действовать уже в начале 2020 года, оставшиеся вступят в силу осенью.

При этом — еще одно важное изменение — маршрут «уличной» части больше не будет знать заранее. С 1 октября известен будет только список улиц, которые могут войти в его состав.

Автошколы по-прежнему обязаны будут проводить занятия на учебных площадках, зато теперь, по новым правилам, вместе с инструктором обучаемые смогут выезжать и на магистрали с разрешенной скоростью более 60 км/ч — раньше это было запрещено.

Недовольные результатами экзамена смогут потребовать их аннулировать — для этого нужно будет подать официальную жалобу. Но встречное право появляется и у сотрудников Госавтоинспекции — положительный итог экзамена инспекторы могут отменить, если выяснится, что испытуемый предоставил поддельную медсправку или другие подложные документы.

Для тех, кто получает права на управление мотоциклом, все останется без изменений. Те, кто хочет получить права на управление автобусом, трамваем или троллейбусом, смогут начать обучение только по достиже-

нии 20 лет (раньше возрастной ценз составлял 16 лет).

По умолчанию изменения введены не будут — согласно опубликованному постановлению, подробности должны быть прописаны в регламенте, который будет утвержден приказом МВД.

ДРУГИЕ НОВШЕСТВА ДЛЯ ВОДИТЕЛЕЙ

В том же постановлении правительства содержатся и другие требования. Например, Госавтоинспекция теперь может отказаться возвращать нарушителю водительское удостоверение, если выяснится, что у него есть долги по штрафам.

Кроме того, с 2020 года начинает действовать требование о соблюдении режима труда и отдыха для водителей грузовиков и пассажирских автобусов.

Наконец, в течение следующего года, с большой вероятностью, в стране начнут снижать нештрафуемый порог превышения скорости. Сейчас он составляет 20 км/ч. Официальное решение еще не принято, но в конце декабря вице-премьер Максим Акимов сообщил журналистам, что эта инициатива находится в стадии активного обсуждения, ее поддерживает Минтранс.

Сейчас вопрос рассматривается правовой комиссией. Если инициатива получит официальный ход, резких изменений, вероятнее всего, не произойдет — снижать порог будут постепенно, начав с нескольких пилотных городов.

КРЕДИТ, СТРАХОВКА И ИПОТЕКА ДЛЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

С осени 2020-го заемщики, досрочно погасившие кредит, смогут получить обратно часть стоимости страховки. Добровольное страхование жизни и здоровья, как правило, является условием для оформления займа на крупную сумму — например, при приобретении автомобиля. Страховой договор оформляется на весь срок выплат по кредиту, исходя из этого рассчитывается и его стоимость.

Теперь такое право будет прописано в законодательстве. Поправки в законы «О потребительском кредите» и «Об ипотеке» Владимир Путин подписал в конце декабря 2019-го. Они вступают в силу с сентября этого года.

Кроме того, с 2020 года за-

долженность по ипотеке погибших военнослужащих будет досрочно погашаться за счет средств федерального бюджета. Эти функции возьмет на себя Минобороны РФ. Общая сумма задолженности по кредиту, включая проценты, должна быть перечислена на именной накопительный счет военнослужащего в течение 30 дней с момента обращения его родственников в ведомство. Документ был опубликован на официальном портале правовой информации 28 декабря 2019 года, он вступит в силу через 90 дней — то есть в конце марта 2020-го.

ПРЕЗУМПЦИЯ НЕВИНОВНОСТИ ДЛЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ ЖИЛЬЯ

В следующем году в силу должны вступить поправки в Гражданский кодекс, которые Совет Федерации одобрил в декабре 2019-го. Предполагается, что они помогут хотя бы частично защитить добросовестных покупателей квартир, ставших жертвами мошенников, поддельных документов о собственности.

Фактически речь идет о презумпции невиновности — если покупатель, приобретая квартиру, ориентировался на данные из Росреестра, исходя из того, что они являются верными, он будет считаться добросовестным до тех пор, пока обратное не будет доказано в суде.

Ранее с просьбой защитить интересы покупателей недвижимости к столичной мэрии обращался Михаил Федотов, тогда возглавлявший Совет по правам человека при Президенте РФ. Как писал Ъ, он обратил внимание на то, что чиновники выселяют из приобретенных квартир людей, которые сами оказались жертвами мошенников по вине чиновников. Чтобы этого не произошло, людям нужно было доказывать свою добросовестность в суде, но у них не всегда была для этого возможность.

В соответствии с внесенными поправками теперь такие покупатели будут считаться добросовестными по умолчанию, а представители региональных и краевых властей не смогут сразу вы-

селить их из приобретенной недвижимости.

Так называемая приобретенная давность — то есть срок, в течение которого прежний владелец может обратиться в суд с требованием вернуть недвижимость, например, если вскрылся факт мошенничества, — составит три года с момента, когда новый собственник вступил в открытое владение. Закон действует с 1 января 2020 года.

ИНФОРМАЦИЮ О ЛЬГОТАХ ОБЪЕДИНЯТ

С конца года о доступных льготах и мерах господдержки можно будет узнать дистанционно: через специальный call-центр, сайт «Госуслуги» или при обращении в один из уполномоченных органов власти. Это касается и федеральных, и региональных выплат.

Ранее на заседании Госдумы спикер Вячеслав Володин заявил, что на всевозможные льготы и меры господдержки сегодня могут претендовать около 56 млн жителей страны. Далеко не все из них об этом знают.

«К сожалению, далеко не все люди знают о положенных им льготах и выплатах, не у всех есть силы и возможности самостоятельно найти эти сведения. Должна быть единая, простая и доступная система информирования», — отметил тогда спикер.

Поправки были приняты в конце декабря. Правда, создаваться единый механизм будет постепенно. Пока планируется, что получить необходимую информацию через портал «Госуслуги» можно будет с 1 декабря 2020-го, единый call-центр заработает с июля 2021-го, а во время личного обращения в органы власти — с начала 2022-го.

НАЛОГУ ДЛЯ САМОЗАНЯТЫХ РАСШИРЯТ ГЕОГРАФИЮ

Специальный налоговый режим для самозанятых граждан, который в пилотном режиме действует в Москве, Московской области, Калужской области и в Татарстане, распространят еще на 19 регионов страны.

Воспользоваться этим режимом смогут граждане с доходом до 2,4 млн рублей, которые предоставляют платные услуги, не нанимая при этом других работников. Для них действует упрощенный режим налогообложения и сниженная ставка: 4% для тех, кто работает с физическими лицами, и 6% — для тех, кто предоставляет услуги компаниям.

Эксперимент проводится с начала 2019 года, за это время, как рассказали в Минфине, в системе зарегистрировались уже более 240 тыс. человек.

Документ вступил в силу с начала 2020 года, однако на практике в этих регионах возможность воспользоваться экспериментальным режимом появится только к лету, об этом ранее рассказал первый вице-премьер и министр финансов Антон Силуанов.

«По итогам 2019 г. мы изучим опыт реализации эксперимента в четырех пилотных регионах, доработаем систему его администрирования, что-

бы минимизировать возможные бюджетные риски», — отметил он.

Ознакомиться с полным текстом нового закона можно на государственном портале правовой информации.

В АЭРОПОРТЫ ВЕРНУТ КУРИЛКИ

В наступившем году в российских аэропорты начнут возвращать специальные комнаты для курения. Они попали под запрет еще в 2013 году: с тех пор курение на территории аэропортов в России было полностью запрещено.

В 2017 году в Госдуму был внесен законопроект, по которому ограничение предлагалось смягчить. Авторы инициативы тогда сослались на то, что полный запрет оказался недостаточно эффективен и привел к тому, что нарушители курят в не предназначенных для этого местах. Кроме того, как указывали депутаты, необходимо учитывать интересы транзитных пассажиров, а также тех, чей рейс был задержан уже после того, как они прошли в стерильную зону.

Поправки были приняты только в конце 2019-го. Теперь курить можно будет «в специально выделенных изолированных помещениях, которые оборудованы вентиляцией», попасть в них можно будет уже после прохождения досмотров, следует из текста закона, опубликованного на официальном портале правовой информации.

Ранее «Известия» писали, что во многих аэропортах специально оборудованные курилки в стерильной зоне сохранились еще с 2013 года, поэтому, скорее всего, заработают они уже в начале года.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ЗНАК «ОРГАНИК»

С января 2020 года в России вступит в силу «Закон об органической продукции». Главное — в рамках этого документа в стране будет создана собственная система сертификации и новый ГОСТ.

Это, прежде всего, должно помочь потребителям отличить продукцию, произведенную органическими методами, от товаров, на упаковку которых наносится безосновательно и исключительно в маркетинговых целях.

Требования к такой продукции прописаны в самом законе. В том числе при ее выращивании или производстве запрещено использовать химикаты, пестициды, стимуляторы роста животных и антибиотиков, а также применять методы генной инженерии и клонирования.

Производители, которые прошли сертификацию, будут внесены в национальный реестр органической продукции. После этого они смогут маркировать ее единым знаком соответствия. Ранее в Минсельхозе рассказали, что он представляет собой белый лист на зеленом фоне с надписью «ОРГАНИК».

Пользоваться такой маркировкой производителям, не прошедшим сертификацию и не включенным в реестр, запрещено.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 ЯНВАРЯ



05.15, 06.10 ФИЛЬМ «ХОЗЯИН ТАЙГИ». (12+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.00 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.45 «Часовой». (12+)



04.35 ФИЛЬМ «ДИВАН ДЛЯ ОДИНОКОГО МУЖЧИНЫ» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»



06.00 Наша марка (16+)
06.25 Спецкор (16+)
06.45 Жизнь прекрасна! (16+)

11.00 «Перезагрузка» (16+)
12.00 «В лучших свиданий» (12+)
14.00 «БЫВШИЕ». 2-й сезон (16+)



06.00 «Ералаш»
06.25 МУЛЬТФИЛЬМ «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ»
06.45 МУЛЬТФИЛЬМ «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КОТА В САПОГАХ»



05.20 «Таинственная Россия». (16+)
06.10 «Центральное телевидение». (16+)
08.00 «Сегодня»

08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.00 «Сегодня»
10.20 «Первая передача». (16+)



06.30 МУЛЬТФИЛЬМ: «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПОРОСЕНКА ФУНТИКА», «ВИННИ ПУХ», «ВИННИ ПУХ ИДЕТ В ГОСТИ», «ВИННИ ПУХ И ДЕНЬ ЗАБОТ»

00.35 ФИЛЬМ «ОГЛЯНИСЬ ВО ГНЕВЕ». (ВЕЛИКОБРИТАНИЯ)



07.20 «Фактор жизни». (12+)
07.45 «Верное решение». (16+)
08.10 «Ералаш»
08.20 ФИЛЬМ «ЗОРРО»



06.00 Профессиональный бокс. Дэни Гарсия против Ивана Редкача. Бой за титул чемпиона мира в полусреднем весе по версии WBC.

13.55 Биатлон. Кубок мира. Масс старт. Мужчины. Прямая трансляция из Словении
15.30 Новости
15.40 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты



05.00 «Большая разница». (16+)
06.05 Док.ф. «Моя правда». (16+)



06.00 МУЛЬТФИЛЬМ
11.15 ФИЛЬМ «ЛАБИРИНТ». (12+)

15.15 ФИЛЬМ «ТЕМНАЯ БАШНЯ». (16+)
17.15 ФИЛЬМ «ЯВЛЕНИЕ». (16+)
19.00 ФИЛЬМ «ТЕЛЕКИНЕЗ». (16+)



06.30 «6 кадров». (16+)
06.35 «Удачная покупка». (16+)



05.10 СЕРИАЛ «ВОЕННАЯ РАЗВЕДКА. СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ». (12+)

ТОРОПЕЦКИЙ РАЙОН
Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка
Кадастровый инженер Пахомов Николай Сергеевич (квалификационный аттестат №69-11-254, 140000, Московская область, город Люберцы...

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ ГРАЖДАНАМ
ОБ ЭЛЕКТРОННОЙ ТРУДОВОЙ КНИЖКЕ
С 1 января 2020 года вступили в силу федеральные законы, направленные на ведение сведений о трудовой деятельности в электронном виде. Электронная трудовая книжка сохраняет перечень сведений, которые учитываются в бумажной трудовой книжке.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЕ
общественно-политические, православные, информационные программы
РИА «Верхневолжье» на канале
«Тверской проспект - регион»

Внимание!
Продолжается подписка на 1-е полугодие 2020 года на газету
ТВЕРСКИЕ ВЕДОМОСТИ
в отделениях «Почты России»

Внимание!
Продолжается подписка по льготным ценам на 1-е полугодие 2020 года на газету
ТВЕРСКИЕ ВЕДОМОСТИ
в редакции по адресу: Тверь, ул. Вагжанова, 7, каб. 218

Прогноз погоды
15-16 января на территории Тверской области ожидается неустойчивая погода. Временами небольшие осадки в виде мокрого снега и дождя. Ветер юго-западный 7-12 м/сек.

Есть кем гордиться

Про Лизу из Вышневолочка говорила страна

Десятиклассница спасла тонувших в одном из каналов Санкт-Петербурга мальчишек

Маргарита ВАСИЛЬЕВА
Фото Анастасии ЧИСТЯКОВОЙ

В рождественские каникулы Елизавета Шестова не дала утонуть двоим ребятишкам. За что получила первую в своей жизни серьезную награду: почетный знак Всероссийского общества спасения на водах и благодарственную грамоту к нему.

— Говорят, такие значки есть только у профессиональных спасателей. И вот теперь у меня, — девочка немного стесняется, показывая почетный знак. Еще бы: про храбрость юной уроженки Верхневолжья сейчас говорят по всей России.

Лизу, возвращавшуюся 7 января из Питера, на перроне с букетом цветов встретила лично глава Вышневолоцкого городского округа Наталья Рощина, а также журналисты и сотрудники МЧС.

ДЕРЖАТЬ И НЕ СДАВАТЬСЯ

Зимние каникулы сестры Шестовы проводили в Санкт-Петербурге. Девочки гуляли по культурной столице и вдруг...

— Проходя мимо канала, мы услышали внизу голоса. Сперва даже не поняли, что это, но звук показался странным. Мы постояли несколько секунд, прислушались и тогда различили слово: помогите! — вспоминает Лиза. — Я стала осматриваться и увидела в воде двоих детей.

Решение девушка приняла моментально, передала свой телефон младшей сестре, поручив набрать 112 и привлечь



Лиза Шестова с мамой и младшей сестрой

внимание прохожих, а сама бросилась к воде. Протянула мальчишкам руки и попыталась вытащить хоть кого-то. Но сил не хватило. Тогда она решила удерживать детей, чтобы не ушли под воду, пока подоспеет помощь.

Даша тем временем звонила в экстренные службы, собирала к месту происшествия взрослых. Первой на призыв о помощи откликнулась спешившая по своим делам женщина. Она подбежала к Лизе, легла рядом с ней и подхватила одного из тонувших. Очень вовремя: силы девочки были уже на исходе, все-таки в одиночку удерживать на плаву двух мальчишек 9 и 11

лет — задача не из легких.

— Тут кто-то из детей запаниковал, резко ухватился за меня, и я сама соскользнула в воду, — вспоминает Лиза.

А на зов Даши уже мчался петербуржец. Парень прыгнул к Лизе и мальчику, которого она так и не выпустила, рискуя собственной жизнью, и вытащил их на берег.

МАМА, С НАМИ ВСЁ В ПОРЯДКЕ

— Я благодарна тем, кто пришел на помощь. Как потом говорили спасатели, мы общими усилиями совершили большое дело, сохранили детские жизни. И в МЧС сказали, что мы почти все сделали верно, только надо про-

тягивать утопающему руку, а шарф или палку. А я тогда и не чувствовала, что делаю что-то особенное. И сейчас не чувствую. Просто... как можно было пройти мимо, если кто-то в беде.

Лиза признается: в тот момент она не задумывалась, как рискует.

— Я волновалась только за Дашу, ведь я ее оставила среди чужого города с такой ответственной задачей. И, конечно, за мальчишек, смогу ли их удерживать долго, — говорит отважная девочка. — Сейчас у меня ужасно болят руки, а тогда я как будто не чувствовала тяжести. Даже холод первые десять минут не чувствовала.

А Даша переживала за Лизу.

— Я сначала растерялась, секунд на пять. А потом вдруг испуг прошел, и я поняла: лучшее, что могу сделать, — поднять тревогу и привести к Лизе помощь, — говорит младшая сестренка.

Маме, Светлане Анатольевне, девочке рассказали о «приключении», когда все благополучно закончилось.

— Дети позвонили. И с первых же слов говорят: мама, не переживай, с нами все в порядке. А я в слезы. Лиза ведь даже в бассейн не ходила, она увлечена живописью, лепкой, созданием костюмов из бумаги. Вода — не ее стихия. Но мы всегда учили дочек быть отзывчивыми, добрыми, помогать тем, кто в этом нуждается. И вот так это сработало, — делится мать.

В Вышневолоцкой гимназии № 2, где Лиза учится, тоже подчеркивают: она человек добрый. Именно это качество первым делом называют учителя. И добавляют: а в общем-то, обычная хорошая девочка, любознательная, дружелюбная, с мечтами, планами, увлечениями, как любой подросток.

— Лиза прекрасно рисует, занимается в художественной студии, увлекается химией и биологией. Мечтает стать врачом, соответственно, вопросами оказания помощи в экстренной ситуации тоже интересуется как будущий медик. И еще на нее всегда можно положиться — не подведет, — рассказывает классная

руководительница, Ольга Александрова.

ОТКУДА БЕРУТСЯ ТАКИЕ ЛЮДИ?

Спрашиваем у педагога, откуда берутся такие дети? Как воспитывают людей отважных и надежных, готовых жизнью riskнуть ради спасения ближнего. Мама героини вот говорит, что их растят в атмосфере доброты. А что скажет учитель?

Ольга Александрова рассказывает о классных часах, посвященных безопасности, об уроках мужества, визитах в школу сотрудников ГИМС (в Вышнем Волочке правила поведения на воде и на льду ребенку надо знать, едва ходить научиться, — здесь же и каналы, и водохранилище). А потом вдруг замечает:

— А знаете, у Лизы очень дружный класс. Я убеждена, что атмосфера товарищества, взаимоподдержки, внимания к ближнему — приоритет в воспитании. Ведь задача школы — не только дать знания, но и выпустить в социум людей достойных, равнодушных, способных любить друг друга и ценить жизнь, как свою, так и чужую. Именно это делает нас способными на поступок. А идут эти качества из семьи, из класса, из круга друзей детства — из мира, откуда мы родом.

О поступке Лизы и последовавшей за ним награде учителя и одноклассники узнали из новостей. На своей странице в соцсетях девушка об этом не сообщала.

Актуально

Узнать всё о нацпроектах

Новости, аналитику, ответы на самые частые вопросы мы собрали в специальном разделе на сайте «Тверских ведомостей»

Маргарита ВАСИЛЬЕВА

Какая из улиц Твери, Торжка или Кимр, какое село Оленинского или Zubцовского района попали в национальные проекты?

Как они меняют нашу жизнь? Читатели «Тверских ведомостей» могут разобраться в этом, рассмотреть детали на актуальном фото, узнать свежие цифры из репортажей с места событий и оценить, как было и как стало. Вся информация по национальным проектам, реализуемым в Тверской области, собрана теперь на нашем сайте в новом разделе «Нацпроектор».

Перейдя по адресу vedtver.ru/natsproektor, вы узнаете, в каких тверских больницах заработали томографы последнего поколения, на какой улице

установили пешеходные ограждения и заменили фонари, куда ведет новый автобусный маршрут и в каких еще школах в этом году ребята начнут учиться только в одну смену. Вы побываете на самых ярких культурных событиях области и убедитесь, что искусство в Верхневолжье живо и очень востребовано. Эксперты поделятся с вами мнением о том, в каких отраслях и на каких предприятиях региона лучше всего искать работу в ближайшие лет десять. А может, стоит задуматься о перспективах малого бизнеса? Мы приведем точные цифры, а заодно расскажем о мерах поддержки предпринимателей.

Кстати, молодых родителей это тоже касается: «Нацпроектор» очень ярко высвечивает демографический вопрос, так

что поддержка материнства и детства, льготы, которыми могут воспользоваться молодые и многодетные семьи, механизм их получения — в числе самых актуальных тем. А демография — это ведь не только рождение детей, но и увеличение продолжительности жизни. Так что вопросам активного долголетия здесь тоже место найдется. Цифровая экономика, международное сотрудничество, наука, экологическая безопасность — все, что работает на репутацию региона и повышение качества жизни в Тверской области, попадает в фокус «Нацпроектора».

Словом, здесь вы найдете полную информацию по нацпроектам: для чего они придуманы, на какой срок рассчитаны, что за цели поставлены и насколько успешно мы к ним



продвигаемся, в каких именно проектах участвует наша область, сколько средств выделено и на что они расходуются.

Еще один важный нюанс: если вы не успели прочитать что-то важное по теме в газете, вы легко найдете необходимую информацию на сайте «Тверских ведомостей» в разделе «Нацпроектор». Он удобен при любом ритме жизни. Те, у кого совсем немного времени,

могут пробежаться по новостям и последним комментариям. А те, кто предпочитает вдумчиво и неспешно вникать во все нюансы, найдут здесь актуальную аналитику, подготовленную с привлечением экспертов.

В общем, заглядывайте на сайт «Тверских ведомостей». «Нацпроектор» — это своего рода печатный сериал про нашу с вами жизнь, а значит, его точно надо смотреть.



Наступивший 2020-й – год 75-летия Победы, в России объявлен Годом памяти и славы. Главным его символом федерального уровня станет величественный памятник Советскому солдату, который сейчас возводят под Ржевом. Смысловый центр мемориального комплекса – 25-метровая фигура бойца, которого уносят в небо гамзатовские журавли. По словам авторов проекта, скульптора Андрея Коробцова и архитектора Константина Фомина, образ воина собирательный. Они изучили множество фотографий и кадров кинохроники, прочли десятки художественных и документальных книг. Написано и снято о Великой Отечественной войне много. Но у каждого, кто прошел ее, – своя история, своя боль и своя память. Нельзя допустить, чтобы все это было утрачено.

Юрий СЕМКИЧЕВ,
подполковник запаса

В ряду историй, вдохновивших авторов проекта Ржевского мемориального комплекса, могла бы быть и история Фёдора Осадчего, одного из тех, кто освобождал Калинин, ныне – Тверь.

В ноябре 1941-го 243-я стрелковая дивизия 29-й армии Калининского фронта заняла оборону в районе города, а в первых числах декабря вместе с другими частями Красной Армии перешла в наступление. Перейдя Волгу по льду, бойцы прорвали оборону немцев и 16 декабря

первыми ворвались в Калинин. Это была не просто локальная победа. Она привела к тому, что попытка немецких войск окружить Москву закончилась поражением, удалось восстановить прямую связь между западным и северо-западными стратегическими направлениями, обеспечить взаимодействие Калининского, Западного и Северо-Западного фронтов, захватить почти тысячу автомашин, 4,5 тысячи винтовок, 21 тысячу снарядов...

В составе 243-й дивизии на Калинин наступал 912-й стрелковый полк, в котором фашистов атаковали

Награду деда вручили внуку

Орден Красного Знамени, к которому представили сержанта Красной Армии, передали в семью героя

вало и отделение под командованием сержанта Фёдора Осадчего, уроженца хутора Осадчий Воронежской губернии (ныне – село Осадчее Алексеевского городского округа Белгородской области).

Фронтовики не очень любили рассказывать о боях. О подвиге Фёдора Ивановича свидетельствуют строчки из наградного листа: «В декабрьских боях товарищ Осадчий показал себя как бесстрашный и мужественный командир отделения, умеющий управлять им в бою. При наступлении он обошел огневую точку врага с тыла и уничтожил ее, облегчив этим наступление всей роты. Командир первым прорвался в квартал города, убил четырех фашистов и, несмотря на ранение, не оставил поле боя, вместе с отделением продолжая овладевать дом за домом. Только после второго ранения он не смог продолжать наступление – спокойно передал командование своему заместителю и был эвакуирован на полковой медицинский пункт».

За образцовое выполнение задач, поставленных командованием, доблесть и мужество Фёдора



Освобождение Калинина поставило крест на планах немцев захватить Москву

Ивановича представили к ордену Красного Знамени, но награда героя так и не нашлась. Не его одного – время было такое. Лишь весной прошлого года, спустя 78 лет, удостоверение к ордену вручили внуку отважного сержанта Станиславу Осадчему, выпускнику Калининского суворовского училища 1968 года.

Но вернемся к его деду. После Калинина Фёдор Иванович участвовал в освобождении Ржева, командовал взводом, заведовал

продовольственным складом 2-го отдельного гвардейского мотоциклетного Ярецевского Краснознаменного орденов Александра Невского и Суворова полка 31-й армии 3-го Белорусского фронта, освобождал Витебск, Вильнюс, южные районы Литвы, участвовал в Восточно-Прусской операции. Появились и новые медали – «За боевые заслуги» и «За отвагу».

За всю Великую Отечественную Фёдор Осадчий был трижды ранен

– на Западной Двине, в Калинин и под Ржевом, но каждый раз возвращался в строй. И после 9 мая 1945-го его фронтовой путь не закончился – он отправился на войну с Японией, освобождал Маньчжурию, в том числе такие города, как Гирин и Харбин.

Возвращение домой стало и возвращением к привычной жизни. Фёдор Иванович работал кладовщиком в родном селе Осадчее. Умер он 1 ноября 1976-го на 73 году жизни.

Итоги

Сводим счета: умный тариф от «АтомЭнергоСбыта» помогает ЭКОНОМИТЬ

Компания совершенствует цифровые сервисы, а потребители охотно их тестируют и становятся постоянными пользователями

Екатерина МИХНЯ
Фото Анастасии ЧИСТЯКОВОЙ

О том, какие новшества внедряла компания в 2019 году, чтобы повысить свой уровень услуг и «подтянуть» клиентов, журналистам рассказали на итоговой встрече.

Для предприятий был разработан пилотный проект «Умный тариф», – разъяснил главный специалист отдела технического контроля и режимов потребления ОП «ТверьАтомЭнергоСбыт» Игорь Мухлынин. – Его участниками стали муниципальные унитарные предприятия сферы ЖКХ Кашина, Селижарова, Красного Холма и других поселений. В рамках этого проекта были установлены интеллектуальные приборы учета электроэнергии российских производителей. Новые счетчики позволяют вести более точный учет потребления энергии, и исходя из этих данных был подобран оптимальный тариф для каждого потребителя. Всего было оборудовано 30 точек учета.



Ряд районных МУПов уже получил отдачу от проекта. В некоторых МУПах экономия достигла только за три месяца более миллиона рублей. При этом затраты ряда предприятий окупались всего за один месяц, а остальных – за три месяца, что тоже очень хороший показатель. Помимо экономии интеллектуальная система учета электроэнергии позволила внести

ясность в расчеты между участниками розничного рынка по начислению платы за потребленные киловатты. Другие организации, оценивая достижения своих коллег, уже изъявили желание тоже стать участниками проекта.

Еще одним резонансным, в хорошем смысле, проектом стало создание ЕРКЦ в районах. Жителям Сандовского, Краснохолмского, Селижаровского и

Лесного районов теперь приходит единый платежный документ, где указаны начисления за холодное водоснабжение, водоотведение, отопление, твердые бытовые отходы, содержание и текущий ремонт с управляющими компаниями. Потребителям, которые просто стали путаться в кипе квитанций, это нововведение пришлось по душе. Об этом можно су-

дить не столько по отзывам, сколько по возросшей платежной дисциплине. Как пообещали в «АтомЭнергоСбыте», работа в этом направлении будет продолжена и в 2020 году, по одной квитанции оплачивать ЖКУ смогут клиенты других районов.

Повышение качества услуг – это приоритетное направление работы компании. В 2019 году было запущено мобильное приложение, которое позволяет потребителям оперативно передавать показания прибора учета, оплатить счет за электроэнергию, а также в случае необходимости ознакомиться с историей начислений и платежей. Если же возникли вопросы, то через приложение можно задать вопрос специалистам компании. Более 26 тысяч тверитян воспользовались новым интерактивным продуктом. Причем даже пожилые люди, чуждые цифровых технологий, довольны этим сервисом. Мобильное приложение стало отличным дополнением к другим цифро-

вым сервисам: личному кабинету для физических и юридических лиц, интернет-приемной и видео-ЦОК. Для тех, кто еще не подключился к новым услугам, сообщаем, что теперь можно обратиться в компанию с помощью видеозвонка в приложениях Viber или WhatsApp. Оператор в режиме онлайн даст консультацию и поможет решить вопрос. Кроме того, потребитель имеет возможность передать информацию или показания приборов учета электроэнергии в чате мессенджера.

В новом году «ТверьАтомЭнергоСбыт» продолжит работу по усовершенствованию услуг. Задача СМИ – доступно донести всю информацию до потребителей. В 2019 году это лучше всего удалось фотокорреспонденту РИА «Верхневолжье» Анастасии Чистяковой. Своими работами она наглядно показала основные этапы деятельности гарантирующего поставщика. За плодотворное сотрудничество наша коллега получила памятный подарок.

Самый энергичный руководитель

Главная задача сотрудников тверского филиала «Россети Центр» – делать жизнь людей светлей и комфортней

Владислав ТОЛСТОВ
Фото Максима ШКОЛЬНИКОВА

Мы встретились с директором тверского регионального филиала «Россети Центр» Манвелом Мажонцем в день, когда его подчиненные подвели итоги года и получали награды. Отметим лучших, вручили почетные грамоты и памятные подарки, не забыли о ветеранах, дали напутствие молодым коллегам – словом, все в рамках лучших традиций.

Для руководителя Тверьэнерго нынешний праздник стал вторым, когда итоги года и профессиональный праздник День энергетика он встречает в Твери, в должности директора регионального филиала.

– Манвел Людвигович, какое событие в уходящем году вы считаете самым важным для вашего коллектива?

– Вот есть такой штамп – «год получился очень насыщенным». Но что поделать, если он действительно у нас получился настолько насыщенным, плотным, невероятно наполненным событиями, что выбрать что-то одно не так просто. И все же я бы назвал главным даже не событие – испытание года, которое мы достойно выдержали, ликвидацию последствий урагана, который пронесся над Тверской областью 27 октября.

Тогда пострадали сразу несколько районов Тверской области, без света остались 1522 населенных пункта. Мы за эти дни приняли более семи тысяч звонков об отключении электроэнергии. Стихийных бедствий такого масштаба не было за последние десять лет, и для помощи в ликвидации последствий к нам прибыли около 800 человек из других региональных филиалов «Россетей», за что хочу, пользуясь случаем, выразить им благодарность. Мы применили весь опыт, приобретенный в рамках учений по организации взаимодействия в период ликвидации массовых нарушений на электросетевых объектах, проведенных в 2018 году. Да и сама ликвидация последствий столь масштабной стихии стала своего рода «учениями». Так что, когда ураган повторился (19 декабря), встретили его во всеоружии – на территории региона базировалась усиленная группировка сил и средств, включившая бригады, командированные из других филиалов компании. Ситуация оставалась под контролем, так что уже через сутки после урагана мы доложили, что его последствия преодолены.



А это значит, что наши люди набрались опыта, мы знаем, на каких участках могут произойти неконтролируемые локальные отключения, мы готовы к повторению подобных климатических аномалий, наш Центр управления сетями (и единые диспетчерские службы муниципалитетов) отработали на «отлично». Об этом сказал и губернатор Игорь Руденя, выразивший энергетикам благодарность за профессиональное и оперативное устранение последствий урагана.

– Да-да, мы читали в одной газете, как люди писали Путину потому, что сидели без света сутками...

– Вы знаете, там же получилась странная ситуация. Я уже не говорю о ваших коллегах, которые толком не разобрались, приехали в Еремково Удомельского городского округа и сразу написали репортаж, от чтения которого буквально кровь стынет в жилах. А мы сразу же, на следующий день отправились туда, чтобы разобраться на месте. И выяснилось много подробностей, о которых в «разоблачительной» статье почему-то забыли упомянуть. И то, что электроснабжение в деревне было восстановлено в течение двух дней и речь не шла о неделях. И то, насколько сложные для выполнения аварийно-восстановительных работ территории в Удомельском округе, а также сами погодные условия этих дней – экстремальные, в прямом смысле этого слова. Местность заболоченная, работники наших бригад – по колено в холодной воде, ветер силой 25 метров в секунду сбивает с ног. Но невзирая на сложности мы приложили все усилия для того, чтобы свет вернулся в дома жителей в самые кратчайшие сроки.

И если говорить в Еремково, то после завершения аварийно-восстановительных работ

наши специалисты провели там большой комплекс ремонтных работ. Отремонтировали трансформаторную подстанцию, заменили 18 опор линий электропередачи, 11 опор выправили, перетянули более 3 км провода, заменили 72 изолятора на воздушных линиях. Дополнительно с целью улучшения электроснабжения соседней с Еремково деревни Новково мы выполнили ряд ремонтных мероприятий и там. Провели ремонт трансформаторной подстанции, питающей деревню, вырубали 12 деревьев, расчистили 0,2 га просек, выполнили перетяжку 2 км провода.

И, кстати, те же люди, которые писали президенту, прислали нам благодарственное письмо, поблагодарили за оперативность и внимательное отношение: «Мы увидели в лице вашего предприятия достойный труд на благо людей! Заинтересованность, быстрое выполнение работ, хорошее техническое оснащение. Забота о жителях и добрые дела вернутся к вам сторицей!».

– В этом году ваши сотрудники усилили работу по выявлению воровства электричества, даже специальные учения по этой теме проводились. С чем это связано?

– Проблема незаконного потребления электроэнергии уже не первый год является вопросом особого внимания для Тверьэнерго. Для компании, поставляющей ресурс, как и для всей области – это огромный убыток. Каждый должен помнить, что использование электросетей в обход учета потребления – это не что иное, как кража.

К тому же ситуация «энерговоровства», как его называют, сказывается и на добросовестных потребителях – скачки напряжения в сети, недостаточные параметры электроснабжения. Нормальный потребитель, когда в его доме начина-

ют мигать лампочки, думает прежде всего, что это что-то с сетями, а на самом деле кто-то на его линии подключился, возникла дополнительная нагрузка.

Для нас это еще и вопрос репутации, и вопрос снижения аварийности в сетях. Но прежде всего – это забота об интересах потребителей, которые должны получать хорошую, качественную и технически безупречную услугу. Более того – чем больше мы выявляем несанкционированные, незаконные подключения, тем более прозрачной становится сама система энергопотребления в регионе. Если мы видим, что все наши потребители – добросовестные потребители, видим, какие объемы электроэнергии они используют, это в результате может вести к снижению тарифа для них.

В уходящем году мы провели специальные учения, сформировали отдельные бригады, которые проводили массовые рейды и осуществляли инструментальные проверки – проще говоря, снимали показания счетчиков, потом анализировали ситуацию и с помощью расчетов выявляли места, где, скорее всего, кто-то потребляет электроэнергию, как мы говорим, безучетно или в отсутствие договора. При этом проверки коснулись каждого нашего потребителя.

– Каковы итоги учений по борьбе с ворами?

– С начала августа специалисты нашего филиала обнаружили более 600 фактов хищений электроэнергии. Ущерб, нанесенный злоумышленниками энергосистеме, составил порядка 40 миллионов рублей. Чтобы было понятнее: этих денег вполне хватило бы, чтобы отремонтировать 40 километров линий электропередачи, или заменить 400 трансформаторов, или расчистить 1000 га просек. То есть эти деньги мы мог-

ли бы направить на повышение качества электроснабжения для жителей региона. И именно такие недобросовестные потребители лишают своими действиями нас этой возможности.

– Но люди же все равно будут подключаться – и что, каждый год такие учения проводить?

– Нет, теперь воровать электроэнергию становится сложнее. Мы реализуем большую программу по установке высокотехнологичных интеллектуальных приборов учета – они позволяют снимать показания и контролировать их удаленно, без присутствия человека. Так называемые «умные счетчики» и сами могут определять, что в конкретном районе появились потери при учете электроэнергии, и значит, высока вероятность несанкционированного подключения. У этих «умных счетчиков» есть еще одно важное применение: они могут определять уровень потребления электроэнергии и предупреждать аварийные отключения.

Сразу скажу, что для потребителей установка «умных счетчиков» бесплатная – мы осуществляем этот проект совместно с энергосервисными компаниями. В 2019 году установлено 73 тысячи счетчиков, в 2020-м планируется установить еще 25 тысяч. Когда потребление электроэнергии будут контролировать 100 тысяч «умных счетчиков», воро-

вать электроэнергию будет весьма затруднительно. И это не единственный механизм, посредством которого мы намерены продолжать борьбу со злоумышленниками.

– Манвел Людвигович, понятно, что наступят времена (и, возможно, очень скоро), когда «умные счетчики», компьютерные программы заменят людей на линии. Не приведет ли это к тому, что сети в регионе будут обслуживать роботы, а люди останутся без работы?

– Я бы сказал, что цифровизация делает потребление электроэнергии более комфортным и безопасным, снижает наши операционные расходы, повышает защищенность и безопасность сетей, но то, что цифровые приборы учета смогут заменить людей – скорее сюжет для фантастического рассказа. Тверская область – регион, в котором сложные условия эксплуатации линий электропередачи – много заболоченных лесистых участков, много малонаселенных деревень, к тому же климат сами видите какой – два мощных урагана за три месяца. Поэтому у нас никогда не случится такого, чтобы приборы полностью заменили людей. Помогать в работе – да, но не более того. Главными в нашей работе остаются люди. И я благодарен нашим специалистам, своим коллегам и сотрудникам тверского филиала «Россети Центр».

ЛУЧШИЕ В ВЕРХНЕВОЛЖЬЕ

По итогам года в филиале «Россети Центр Тверьэнерго» состоялось вручение корпоративных и государственных наград за работу лучшим энергетикам Верхневолжья.

□ За участие в ликвидации последствий аномального урагана и выполнение аварийно-восстановительных работ благодарностью губернатора Тверской области была объявлена водителю автомобиля 5-го разряда Тверского участка службы механизации и транспорта **Сергею Иванову**, начальнику участка службы линий электропередачи Вышневолоцкой производственной базы **Михаилу Мисугину**, мастеру бригады по эксплуатации распределительных сетей Лесного района электрических сетей **Сергею Смирнову**.

□ Благодарностью Министерства энергетики РФ объявлена инженеру службы электрических режимов центра управления сетями **Ольге Гулятьевой**, электрослесарю по ремонту оборудования службы подстанций Бежецкой производственной базы **Анатолию Михайлову**, электромонтеру по эксплуатации распределительных сетей Весьегонского района электрических сетей **Сергею Поясову**.

□ За многолетний добросовестный труд отмечены благодарностью руководства ПАО «Россети» начальник управления делами **Янина Аверкина**, инженер участка службы подстанций Бежецкой базы **Татьяна Крюкова**, электромонтер Торжокского района **Сергей Уткин**.

□ Диспетчеру Весьегонского района электросетей **Евгению Малову** и начальнику центральной диагностической лаборатории **Ирине Черданцевой** присвоено звание «Почетный энергетик России».

□ Заместитель начальника Торжокского участка диспетчерской службы центра управления сетями **Александр Матвеев** будет занесен на корпоративную Доску почета. Десятки специалистов и сотрудников Тверского филиала отмечены грамотами, благодарностями, наградами за их активный и профессиональный труд.

Работа на результат

В Лихославльском районе продолжается газификация и строятся новые социальные объекты

Юлия НОВИКОВА

Фото Евгения КОЗЛОВА

Местное самоуправление – самый доступный для населения уровень власти. Руководство муниципалитетов как никто другой знает о проблемах территории и что волнует граждан в повседневной жизни. И, конечно же, главы районов заинтересованы, чтобы заявленные в нацпроектах цели были достигнуты. Ведь это свидетельствует в том числе и об эффективности местного руководства. О достигнутых результатах и о перспективах мы побеседовали с главой Лихославльского района Натальей Виноградовой.

– Наталья Николаевна, вот и ушел в историю 2019 год. Каким он был для Лихославльского района?

– Это был напряженный и трудовой год. Прделана большая работа, связанная с реализацией национальных проектов, участием в региональных программах по развитию наших территорий. Благодаря общим усилиям органов местного самоуправления и жителей, при поддержке региональной власти Лихославльский район сохранил и приумножил свои позиции, стал более комфортным для проживания и привлекательным для посещения. В районе идет строительство, и это одна из радостных примет современности.

Мы продолжили газификацию района. Проложен газопровод высокого давления Лихославль – Пекши протяженностью 9 км. Построена муниципальная модульная котельная на ул. Вагжанова, которая уже обеспечивает теплом 19 многоквартирных домов, детский сад «Малышок», торговые и другие объекты. За последние два года капитально отремонтированы проблемные участки тепловых сетей по пер. Комсомольскому, ул. Первомайской и по ул. Карла Маркса, что решило давние проблемы ЖКХ на много лет вперед.

Но главное событие уходящего года произошло в поселке Калашниково: распахнул свои двери для маленьких воспитанников новый детский сад. Он был построен в рекордно короткие сроки, что ни в коем случае не отразилось на качестве. Все в этом саду – от проекта до наполнения, оборудования, игрушек, характеристик энергоэффективности – сделано по последнему слову современных технологий. На этом мы не останавливаемся. В городе Лихославле уже начал строиться новый детский сад.



Наталья Виноградова: «Лихославльский район стал более комфортным для проживания»

– Это замечательная новость, если учесть, что «Демография» – один из важнейших нацпроектов президентской «Стратегии-2024». Как в Лихославльском районе решаются демографические проблемы, может быть, имеются какие-то свои подходы к улучшению ситуации?

– Демографическая ситуация остается тревожной, и в нашем районе в том числе. Поэтому особенно приятно, что наш губернатор считает семейную и демографическую политику самым важным направлением работы.

Мы озабочены улучшением демографического климата в районе и работаем над этим комплексно. У нас создана межведомственная комиссия по демографии, где анализируются все направления социальной деятельности, способные повлиять на ситуацию. Успеху этой масштабной работы способствуют и такие гражданские инициативы, как Форум многодетных семей, который проводим регулярно.

Сегодня мы ставим задачу поднять престиж отцовства, и у нас есть примеры пап, которые принимают самое деятельное участие в воспитании своих детей, вместе занимаются спортом, ездят на соревнования, поддерживают. Это важно.

Вообще, мы мечтаем, чтобы в семьях нашего района было как можно больше детей. Для этого с 1 сентября для семей, где родился ребенок, ввели свою, местную, меру поддержки – единовременную выплату в 3 тыс. рублей, при условии, что новорожденный зарегистрирован на территории Лихославльского района. Уже 37 наших семей воспользовались данной помощью.

Основной же формой поддержки молодых

и многодетных семей является предоставление социальных выплат на приобретение (строительство) жилья за счет средств федерального, областного и местного бюджетов. В данной программе принимают участие город Лихославль и поселок Калашниково.

Всего в Лихославльском районе с 2006-го по 2019 год воспользовались социальными выплатами на приобретение жилья 91 молодая семья в возрасте до 35 лет. В 2019 году свидетельства получили 13 семей: восемь – в Лихославле, из которых две – многодетные, и пять – в Калашникове, из которых одна – многодетная. В 2020 году свидетельства на получение социальной выплаты получили 16 семей: 11 – в Лихославле, из которых четыре многодетных, и пять – в Калашникове.

В рамках реализации государственной программы «Социальная поддержка и защита населения Тверской области на 2017–2022 гг.» с 2006-го по 2018 год в Лихославльском районе обеспечены жильем 9 малоимущих многодетных семей. В 2018 году жилье получила последняя нуждающаяся многодетная семья, которая стояла на учете. В текущем году на учет встали еще две многодетные семьи.

– Наталья Николаевна, прошедший год был годом значимых для района выборов. Сформирован новый депутатский корпус, профессиональный и работоспособный. Все депутаты – руководители учреждений и организаций района разных форм собственности, пользующиеся уважением, и все 18 – единороссы. Как удалось добиться такой консолидации общественных сил?

– Мы понимаем важность открытого диалога с обществом и ценим его. В прошлом году было много встреч с населением. Зна-

комили со стратегической программой развития района в целом, а порой знакомили и с самим районом и его возможностями, в частности туристическими. К примеру, для различных ветеранских объединений были организованы экскурсии на наши туристические объекты, о которых некоторые из них узнали впервые.

И мы еще раз убедились, что вся эта работа нужна обеим сторонам. У нас сложилось настоящее сотрудничество с ветеранскими объединениями, что очень ценно. У нас сильный и деятельный общественный совет, который возглавляет непререкаемый авторитет в нашем районе – Николай Николаевич Мармылёв, чье мнение для нас крайне ценно.

Вообще, команда администрации района открыта не только конструктивному диалогу, но и новому опыту, готова выезжать, учиться, перенимать все самое интересное и прогрессивное для развития наших территорий.

– Было бы интересно узнать примеры таких полезных поездок.

– К примеру, осенью наши сотрудники побывали в Нижнем Новгороде на форуме лучших проектов, реализованных в рамках федеральной программы «Комфортная городская среда», а уже в этом году город Лихославль планирует принять участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Совместно с населением выбрана общественная территория для реализации – парк «Победа» на ул. Лихославльской, разработан проект, опять же исходя из пожеланий жителей.

Представители культуры приняли участие во II Всероссийском съезде

директоров клубных учреждений, который проходил в городе Уфа Республики Башкортостан. Всего съезд собрал 200 представителей культуры из 60 субъектов Российской Федерации. Одним из ключевых вопросов обсуждения стала реализация федерального проекта «Культура малой Родины», в одном из направлений которого – «Местный Дом культуры» – активно участвует и наш район.

Так, не первый год занимаемся преобразованием Центра культуры и досуга им. 40-летия Победы в Лихославле, где сегодня уютно, светло и красиво. Отремонтированы зрительный зал, малый зал, дискотечный, приобретено новейшее световое и звуковое оборудование. В рамках программы «Комфортная городская среда» благоустроена территория перед центром. Благодаря проекту «Культура малой родины» и за счет привлеченных средств начали приводить в порядок и Дворец культуры им. Ленина в поселке Калашниково.

На съезде много говорилось о комплексном преобразовании учреждений культуры благодаря поэтапному участию сразу в нескольких программах. Именно такой подход мы сейчас практикуем и на своей территории. Примеры тому – Микшинский и Сосновицкий дома культуры, где по программе поддержки местных инициатив сделана одна часть ремонта, а по программе «Местный Дом культуры» – другая.

– Кстати, о программе поддержки местных инициатив. Лихославльский район одним из первых в области начал принимать в ней участие и практически каждый год находится в числе лидеров по количеству реализованных проектов. Что удалось сделать за эти годы?

– Наш район участвует в этой программе с 2013 года. Начали с двух проектов, в 2017-м их было 12, в 2018-м – 15, а в 2019-м – 13. Это говорит о том, что люди поверили, что они могут сами участвовать в преобразовании своей малой родины, и увидели конкретные результаты. Всего начиная с 2013 года в рамках ППМИ было реализовано 65 проектов общей стоимостью 55,6 млн рублей, привлечено 30 млн региональных средств.

За это время приведены в порядок объекты водоснабжения, отремонтированы дороги, очищены пожарные водоемы, в деревнях появились детские, спортивные площадки, зоны отдыха. В последние годы в качестве проектов ППМИ население

все чаще стало выбирать объекты культуры, что на самом деле показательно: люди хотят жить на своей территории интересной, насыщенной жизнью, встречаться, объединяться в клубы, повышать свой культурный уровень. Кавской, Микшинский, Сосновицкий ДК уже приведены в порядок. На следующий год запланирован ремонт кровли в Первитинском ДК...

– Наталья Николаевна, 2020 год уже помчался, и, конечно, задачи на этот год у вас уже определены. Поделитесь?

– Прежде всего, должны быть воплощены в жизнь наши планы по реализации нацпроектов, выполнены социальные обязательства перед населением, обеспечен рост экономики. Нам предстоит построить детский сад в городе Лихославле, а также продолжить газификацию района по направлению Кава – Микшино. Помимо строительства самого газопровода мы должны подготовить и подключить к газу социальные объекты, а также помочь населению, чтобы в их дома пришло голубое топливо.

Мы должны максимально войти во все программы по развитию территорий и реализовать нужные населению проекты. Продолжим благоустраивать наш город в рамках программы «Комфортная городская среда», нацпроекта «Безопасность дорожного движения» и других федеральных и региональных программ, тем более что в этом году Лихославль будет отмечать свой 95-летний юбилей.

И, конечно, мы обязаны достойно подготовиться к главному для нашей страны событию – 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. В каждом районе имеются свои, оригинальные задумки относительно празднования юбилейной даты. Так, в Лихославльском районе, при условии снега, конечно, планируется возрожденный лыжный поход «Снежный десант», который составят 75 лихославльцев – представителей трудовых коллективов и общественных организаций. Кроме того, по отделенным деревням поедет «Автобус Победы» с артистами районного Центра культуры и досуга. Также к 9 Мая выйдет «Книга памяти лихославльцев», где будет собрана вся информация об участии Лихославльского района в Великой Отечественной войне, опубликованы воспоминания, рассказы о фронтовиках, фотографии, стихи и прозаические произведения, посвященные военной теме.

